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TURKGE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Turkge icin ayrilan kismina isaretleyiniz.
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Arkeologlara gore erkekler tarih éncesi devirlerde de tiras
oluyorlardi. Magara duvarlarindaki bu devirlerden kalma re-
simler sakal tiragi icin kabuklarin, képek baligi diglerinin, en
cok da keskinlestirilmis gakmak taslarinin kullanildigini ----.
Giliniimuzde kesfedilen bazi ilkel kabilelerde gakmak taginin
bu amagcla kullanildigr gergekien de gérilmektedir. Misir'da
acilan mezarlarda eski Misirlilarin MO 4. yizyilda sakal kes-
mek i¢in kullandiklari altin ve bakir aletler -—--.

Bu pargada bos birakilan yerlere asagidakilerden hangi-
si sirasiyla getirilmelidir?

A) ortaya koymaktadir - temin edilmistir

B) belirtmektedir - saglanmistir

C) gostermektedir - bulunmustur

D) gozler 6nline sermektedir - icat edilmistir
E) hissettirmektedir - tahmin edilmistir

Takilar istisna Uzerimizdeki her

fonksiyonu (Ii§levi) vardir. Peki, kravatin bogazi sikmaktan
ba§k|; fonksiyonu nedir? Her iki yakay bir araya getirmekse
(birlestirmekse) dugme o isi géruyor (yerine getilr:;/or). Dag-
meleri ortlp giysimizi gl'.'lzell\\/.re renkli kilmaksa (ediyorsa,

\
yapiyorsa) kadinlar niye takmiyor? Pek de kravatsever bir

(dahil), giysinin  bir

millet olmadigimiz aciktir ama ister inanin ister inanmayin

kravatin ortaya ¢ikiginda Turklerin de rold var.
Bu pargada numaralanmig sézlerden hangisinin anlami
parantez ( ) icinde verilen agiklamayla uyusmamaktadir?

A)l B) Il c) D) IV E)V

Modern insanlar, hayatin albenili segenekleri arasindan di-
ledidi yasam bigimini secgebilir ve yeri geldiginde onu terk
edip bir bagkasina ybnelebilir.

Bu ciimledeki alti ¢izili sézciigili anlamca karsilayabile-
cek bir kullanim agsagidakilerin hangisinde vardir?

A) Cevresindeki insanlardan farkh ézelliklere sahip oldudu
herkesge biliniyordu.

B) Yasamin kati kurallari, bizi oldugumuz gibi gérinmekten
alikoyar.

C) Bu galigsmalardan anlasiliyor ki metro, sehrimize ileride
canlilik getirecektir.

D) Magazadaki pahal elbisenin digerlerine gére farkh bir
cekiciligi vardi.

E) Baskalarindan takdir grmek icin sergilenen gayretler,
gelecek basariy geciktirir.

Yazmaya baslarken kalemim az da nazlanmadi bagarama-
mam igin! Tukenmez kalemin tikenecedi tuttu birden. Hani
kalem yazmayinca hafif bir nefes alirsiniz da ucuna ufler-
siniz ya kalemin, sonra da sanki ruhsuz kaleme ruh ufle-
mis gibi olursunuz da kalem yazmaya baslar ya iste aynen
dyle. Kalem, oynamaya baslar duygu musikisinde, en giizel
danslari tek bagina raks eder. Iste aynen dyle, sanki ben de
ufledim.

Bu pargada asagida verilenlerden hangisine uygun bir
kullanim yoktur?

A) Harekete gecmekte isteksiz olmak
B) Yeniden canli hale getirmek

C) Ihtiyag aninda bulunmamak

D) Harekete gegmek

E) Kendini yaptiklarina verememek

Atasozleri, iginden giktiklar toplumlarin yizyillar hatta bin-
yillar icinde birlikte insa ettikleri ortak disince dinyalarini
oldugu gibi yansitan birer ayna gibidir.

Bu ciimlede atasézleriyle ilgili asil anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Gelenegin olusumunda rol oynadigi

B) Kadim sosyal fikirleri aynen glinimize tasidig

C) Asirlarin birikiminden en kiymetli olanlari yasattig
D) Bireylerin hayata bakisindan izler barindirdig

E) Duygu ile dusUnceyi bir arada tuttugu

Diger sayfaya geciniz.
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(1) Sair, kendisi oldugu middetge bluylyecek, edebiyat tarihi
kitaplarinda adini duyurmayi basaracaktir. (Il) Siir zahmet-
li olup yogun emek gerektiren bir ugrastir. (111) Sair, bircok
farkli temay: siirlerine konu edebilir. (IV) Ne var ki siirin
mayasini lirik konular meydana getirir. (V) Bir ozan, 6zgiin
eserler kaleme alirsa yazin sanatinda n kazanmaya mu-
vaffak olur. (VI) Bilhassa dilin ve s6z sanatlarinin etkili kulla-
nimi, siiri diger edebiyat turlerinden bir adim ileriye tasir.
Bu pargada numaralanmis ciimlelerden hangi ikisi ayni
diigiinceyi aktarmaktadir?

A)lve lll B)lveV C)live Vi
D) lll ve IV E) IV ve VI

I.  Postmodern anlatilarda aligilageldik tekniklerin disina
¢ikilarak kurgu olusturulur.

Il. Postmodern yazarlar, felsefi derinlie sahip eserler
olusturabilirler.

Ill. Postmodern anlayisa badh olarak kaleme alinan eser-
lerde yerlesik yéntemlerin yerine yenileri kullanihr.

IV. Postmodern roman, hayatin ¢ok gérinimll ve karma-
sik oldugu savindan yola ¢ikar.

Yukarida numaralanmis ciimlelerden hangileri anlamca

birbirine en yakindir?

A)lvell

B) lvelll C)llve lll

D) Il ve IV E)lll ve IV

I.  Hicbir yazar yoktur ki dili bir kenara atip orijinal eserlere
imza atsin.

Il. CuUnku her yazar, kendine has bir triin ortaya koymanin
usta isi bir dille gergeklesebilecegini idrak etmistir.

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bi-

gimde birlestirilmis hali agsagidakilerden hangisidir?

A) Her yazar, yetkin bir dille eser vermenin orijinal bir Us-
lupla gergeklesebilecegini idrak ettijinden hicbir yazar
yoktur ki dili bir kenara atip orijinal yapitlara imza atsin.

B) Yazarlar kendilerine has bir eser vermenin olgun bir dille
gerceklesebilecedini 6grendiginden eserlerinde konu ve
dil uyumunu gézetmislerdir.

C) Butan yazarlar kendilerine 6zgi yapitlar yazmanin usta
isi bir dille mimkiin olabilecegini kaniksadigindan hicbir
yazar yoktur ki icerigi bir kenara birakip orijinal yapitlara
imza atsin.

D) Tum yazarlar, 6zgin Uretimler yapabilmenin farkh bir
konuyu ele almakla mimkin oldugunu kavradigindan
Ozgtn olmayan yapitlar kaleme alan tek bir yazar yoktur.

E) BUtin yazarlar orijinal verimler ortaya koyabilmenin
nitelikli bir dille gerceklesebilecedini bildidi icin dili géz
ardi edip 6zgun eserler yazan hicbir yazar yoktur.

|. rastlanmaz

Il. Da Vinci kadar
. bir kisiye daha
IV. sanat, bilim ve teknolojiyi binyesinde birlestiren

V. uygarlik tarihi dikkatle incelenirse

Yukandaki so6zler anlamh ve kuralli bir ciimle olustu-
racak bigimde siralandiginda, hangisi bastan li¢lincii
olur?

A)l B) Il C)

D) IV E)V

Diger sayfaya geciniz.
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10.

1.

Muzik nedir? Diz bigimde konusarak sdylenebilecek bir
I

seyin dedisik ses dalgalari ile séylenmesinden nigin hosla-

niriz? Mazik nigin keyif veya tam aksi hiiziin duygusu vere-

biliyor? Muzik aslinda ses dalgalarinin belirli kurallar iginde
Il I
bir diizene sokulmasidir. Bilindigi gibi ses, dalgalar halinde
v
yayilir. Bir saniye icindeki dalga sayisl, sesin karakterini tes-
vV

pit eder.
Bu pargada alt gizili s6zciiklerin hangisinde iinli diig-
mesi vardir?

Al B) Il c)

D) IV E)V

I.  Dagin zirvesine yaklastigimizda basingélgcer alarma
gecti.

Il. insan kendine olan saygisini, baskalarina sayg duya-
rak pekistirir.

. Dizelerdeki anlam yogunluk kazaninca siir olgunlasir.

IV. Sanatci, dislnceyi ikinci plana iterek populer bir yakla-
sim sergilemigtir.
V. Baraj, dolum seviyesi yeterli diizeye ulastiginda elekirik

tretmeye baslar.
Numaralanmig ciimlelerin zarf tiimlegleriyle ilgili asagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlenin zarf timlecinde belirtili isim tamlamasi vardir.

B) Il. cimlenin zarf timlecinde zarf-fiil vardir.

C) . cimlenin zarf timlecinde ilgi zamiri vardir.

D) V. cimlenin zarf timlecinde sifat tamlamasi vardir.

E) V. climlenin zarf tUmlecinde belirtisiz isim tamlamasi
vardir.

12.

13.

14.

Yasliliktaki mutluluk veya mutsuzluk, genclikte yaptiginiz is-
lere baglidir.

Bu ciimlenin 6znesi agagidaki sézciik gruplarinin han-
gisinden olugmustur?

B) Isim tamlamasi
D) Edat grubu

A) Sifat tamlamasi
C) Zarf - fiil grubu
E) Sifat-fiil grubu

Simdi bu yazdiklarim arasinda ayiklanacak, yeri degistiri-
I

lecek nice stzclkler vardir kim bilir ya da yeni Turkgeleri

aranilip bulunacak! Sevgiler eskiyince geri istenen agk

Il I v
mektuplari gibi bunu da yollamanizi ya da okuduktan sonra

yakmanizi isteyebilir miyim acaba?
Y
Bu pargada numaralanmig sozciiklerden hangisi fiilimsi

degildir?

Al B) Il c) Il D) IV E)V

(I) Eski Misirlilar, Glineg'in her glin dizenli bir hareketle do-
gup belirli zamanlarda gdkyuzinin ayni noktalarinda bulu-
nup battigini gézlemlediler. (1) Bunun bir glinii zaman par-
calarina ayirmada kullanilabilecegini kesfettiler. (I11) Boylece
Gulnes'in bu hareketinden istifade ederek ilk saati yaptilar.
(IV) Bu saat, meydanlik bir yere ylksek bir tas koymak ve
Gunes'in hareketi sirasinda bu tagin gdlgesini takip etmek-
ten ibaretti. (V) Misir, konumu itibariyla Kuzey yarim kirede
fakat Ekvator'a da yakin bir llke oldugundan Gilines i1sinlar
dinyaya ulastiginda gélge hemen tam batida olusuyor.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerin hangisinde yazim
yanhsi vardir?

A)l D) IV E)V

B) Il C) i

Diger sayfaya geciniz.
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15.

16.

17.

Quadtantidler, yogun meteor yagmurlarindan biridir. Yagmu-
run kaynaginin Gines'in gevresindeki turunu yaklasik 5( )5
yillda tamamlayan ve 3 km capa sahip olan Asteroid 2003
EH1 oldugu biliniyor. Codu meteor yagmuru iki gtinlik zir-
veye sahipken Quadtantidlerin yogdun oldugu zaman araligi
sadece birkag saattir ( ) Zirvenin kisa stirmesinin nedeni ()
yagmurun ki¢ctk parcaciklardan olugsmasi ve Dinya'nin bu
tozlu ve tasli yolu dike yakin bir aciyla gegmesidir ( ) Quad-
tantidler, 26 Aralik 2022 () 16 Ocak 2023 tarihleri arasinda
takip edilebilir.

Bu pargada yay ayragla belirtilen yerlere sirasiyla agagi-
dakilerin hangisinde verilen noktalama isaretleri getiril-
melidir?

A) () (GO E)
C)L) OGO

B)()O) GG ()
D) () () () () ()
EYO OGO E)

Yizme yariglari serbest, kelebek, kurbagalama ve sirt Ustd
I
olmak Gzere dért ayri kategoride yapilir. Ancak kelebek gibi
her insanin kolay kolay ylizemeyecegi bir stilin nigin yarig-
malara alindigi pek bilinmez. Aslinda ylizme sporunda orijin

tarz, kurbadalamadir. Uluslararasi Yizme Federasyonu ku-
Il
rulmadan dnce baska ilging kategoriler de vardi. S6z gelimi
1]
1900 yilinda Fransa'da Sen Nehri'nde yapilan 200 metre

v \
engelli yarigsinda, yuzicller sudaki direklere ¢ikiyor, sandal-

larin altlarindan gegciyorlardi.
Bu pargada numaralanmis sézlerin hangisinde yazim
yanhsi vardir?

A)l B) Il c)n

D) IV E)V

Bodrum_, her cagda UnlU evlatlar yetistirmis : Herodotos ,
I I I
Turgut Reis , Neyzen Tevfik vs ...
v \%
Bu ciimlede numaralanmis noktalama igaretlerinden
hangisi yanhis kullanilmigtir?
A)l B) I c)

D) IV E)V

18. Kafein alimi vicutta bazi fizyolojik reaksiyonlara neden

19.

olmaktadir. GuglU bir uyarici olan kafein, zihni ve bedeni
uyaran dopamin hormonunun salgllanmasina sebep ol-
maktadir. Kafeinin uyarici etkileri; beyindeki projeksiyon né-
ronlarinin, dopamini dizenleme ve merkezi sinir sistemini
harekete gegirmesi ile saglanmaktadir. Kafeinin bir uyarici
olarak hareket etmesi ademinizin azalmasi ile iligkilendiril-
mektedir. Adenosin, uyku ve yorgunluk halleri sirasinda be-
yinde blyuk miktarlarda sentezlenen bir molekildir. Kafein
sayesinde adenozin reseptérleri bloke edilmekte ve bdylece
uyku ve uyusukluk hali azalmis olmaktadir. Boylece fizyo-
lojik dizeyde kafein, uyku durumunu azaltarak uyariimayi
saglamaktadir.

Bu parganin anlatiminda agagidakilerin hangisinden ya-

rarlanilmamigtir?

A) Bilimsel bir dil B) Terim anlamli sézcik
C) Edebi bir Uslup D) Tanimlayici yargi
E) Gondergesel islevde dil

(I) Ahmet Hamdi Tanpinar siirinde, benimsedigi siir anlayisi
geredi imgesellik 6n planda olup dilin estetik kullanimi be-
lirgindir. (II) Sair, bagl oldugu 6z siir egiliminin bir uzantisi
olarak siirde dis gicindn, riyanin, zamanin ve mecazl ifa-
delerin egemen oldugu bir anlatimi yeglemistir. (l1I) Ahmet
Hamdi, bilhassa yeni Tirk edebiyati alanindaki aragtirmala-
riyla dikkat ceken bir akademisyendir. (IV) Tanzimat sonrasi
strecte dodan ve Bati tesirinde sekillenen yeni edebiyatimi-
zI kapsamli olarak ilk inceleyenlerden biri de yine kendisidir.
(V) Ustelik incelemelerinde sanatgi ve eserlerle yetinmemis-
tir. (VI) Sanatcilarin eser verme tarzina tesir eden edebf, sa-
natsal, kllturel, ilmi, siyasal ve sosyal cereyanlara da dikkat
kesilmistir.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci paragraf
numaralanmis climlelerin hangisiyle baglar?

A B) Il C)Iv

D)V E) VI

Diger sayfaya geciniz.
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20.

21

(I) Geleneksel el sanatlarimiz, ylzyillarca énceye dayan-
maktadir. (II) Kadim bir gelenede sahip olan bu sanatlarin
millT tarihimizle es gidimlG oldugunu séylemek hi¢ de yan-
lis olmayacaktir. (Ill) Dinden buglne kdltur, inang, sanat,
sosyal hayat ve ekonomik diizenimizde ne varsa geleneksel
el sanatlarimiza dogrudan veya dolayli olarak yansimisgtir.
(IV) Geleneksel el sanatlarimiz ile ilgili pek ¢ok akademik
calisma gergeklestiriimistir. (V) Bu ydnlyle geleneksel el
sanatlarimiz, bize dair ne varsa zamanimiza aktaran birer
kdpru gibidir.

Bu parcada numaralanmig climlelerden hangisi diisiin-
cenin akigini bozmaktadir?

A)l B) Il c)m

D) IV E)V

Evimizdeki bitkiler veya sus ¢igekleri solunumlarinda gin-
dizleri havadaki karbondioksidi alarak oksijen verir ama
geceleri ise bizim gibi oksijen alarak karbondioksit verir.
Bu nedenle de cgigeklerle ayni odada uyumanin, havadaki
oksijen azalacadi igin zararll olabilecegi konusunda genel
bir inanig vardir. Aslinda bu dogrudur fakat sanildigi kadar
tehlikeli degildir. Zira ----.

I. evlerimizdeki bitkilerin veya sls ciceklerinin gindz ¢i-
kardiklar fazla oksijen ve gece verdikleri karbondioksit
miktari, insanin soludugu havanin igindeki oksijen mik-
tarinin yaninda o kadar azdir ki bu durumun sagligimizi
etkileyebilmesi mimkin degildir

Il. tdm canl hicrelerde oldudu gibi bitki hiicrelerinin de ya-
sayabilmek i¢in havadaki oksijene ihtiyaci vardir

Ill. bitkiler havadan nefes yolu ile aldidi oksijenle seker gibi
gida molekdllerini yakar, enerji kazanir; bu durum, gin-
diiz ve gece boyunca araliksiz surer

Bu parganin sonuna diisiincenin akisina gore yukarida-

kilerden hangileri getirilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve lll

22. Sokrates: Mahkemeler ile &teki toplanti yerlerinde retorik,

dogru ile yanhsa iligkin olarak bu iki ikna yolun-
dan hangisini kullanir acaba? Bilimsiz inanci ya-
ratani mi, yoksa bilimi yaratani mi?

Gorgias:

() -—-.

Sokrates: Bundan ¢ikan sonuca gére retorik, dogru ile yan-
lis Ustline bilgi veren bir ikna etme ustasi degil;
inandiran bir ikna etme ustasidir degil mi?

Gorgias:

(1) ----.

Sokrates: Oyleyse diyebiliriz ki hatip, mahkemelerde ve
oOteki toplanti yerlerinde, dogru ile yanlisi 6gret-
mez; yalnizca oradakileri inandirmaya calisir.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere agsagidakilerden han-

gisi getirilmelidir?

A) (1) Tabii ki bilimi yaratani
(1) Hayir

B) (I) Kesinlikle inanci yaratani
(1Y Hayir

C) (I) Her ikisini de
(I1) Evet

D) (1) Elbette ki inanci yaratani
(I1) Evet

E) (1) Kuskusuz bilimi yaratani
(1) Evet

Diger sayfaya geciniz.
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14.

15.

— Bizim otagimiz nicin yapiimadi?
Otagcilar firtinadan yolu kaybetmigler. Konak yerine ge-

lemediler, padisahim.

Padisah bir sey sdylemedi, perdenin gerisine cekildi.
Ug noktanin bu pargadaki gérevi asagidakilerin hangi-
sinde agiklanmigtir?

A)
B)

Karsilkli konugsmada suskunlugu belirtmektedir.
Alintida basta ve sonda atlanan kisimlarin yerine kulla-
nilmistir.

Orneklerin sirdiigiini géstermektedir.

Eksiltili cimlenin sonunda yer almaktadir.

Cumlede stylenmek istenmeyen kelimenin yerine kulla-
nilmistir.

C)
D)
E)

"Var tabii."

Gene bagladiniz mi? Anne be, baksana sunlara!"

Kahvalti icin masayi hazirlamakta olan anne sertge bakti.
"Ne var gene? N'oluyorsunuz?"

Ayse anlatti. Anne, kizina hak verdi:

"Dogru tabii. Siz erkeksiniz oglum. Hele sen Erdal!"

Erdal deliye déndd.

"Yahu hani evin satilip benim doktora isi igin sarf edilmesine
razi oldunuzdu?

iskender, "Onlar razi olsa bile ben olmam." dedi.

"Yaal!"

"Evet."

Erdal 6fkeden morararak, havlusunu gividen alip odasinin
yolunu hirsh hirsli tuttu.

Demek boyleydi? Annesiyle ablasi da ona karsi oluvermis-
lerdi ha?"

Bu parcada asagidakilerden hangisine yer verilmemistir?

A)
B)
C)
D)
E)

Olay anlatimina
Yinelemeye

Deyime

Duygu bildiren iinleme
Pekistirmeli sézcuge

16.

17.

() Son yillarda egitimciler, 6gretim yontemleri Uzerinde
onemle durmaktadir. () Etkili 63renme, 6grenmeyi 6gren-
me gibi konular giindeme gelmekte ve bunun sonucunda da
birgok egitim kurumu egitim sistemlerinde dedisiklik yapma
yoluna gitmektedir. (Ill) Yapilan degisikliklerin, dersin ice-
rik ve amacina uygunlugu gdzetilmektedir. (IV) Turkiye'de
muhasebe egitimi 1930 yilinda Zeki Velidi Togan tarafindan
yayina hazir hale getirilen Risale-i Felekiye Kitab-us Siyaset
eseriyle olmustur. (V) S6z konusu kaynak, muhasebe egiti-
minin daha sistematik hale gelmesinde belirleyici ve faydali
olmustur. (V1) Bu sayede muhasebe egitimi, o dénemin ko-
sullarinda daha hizh ve etkili yapiimaya baslanmistir.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci paragraf
numaralanmig ciimlelerin hangisiyle baslar?

Al B) Il C) v

D)V E) VI

(I) Avrupa'da 17. yiizyildan itibaren baslayan ekonomik,
toplumsal, siyasal ve sosyal alanda yasanan kokli degi-
simlerin ifadesi olan modernite; zamanla tim dinyay etki-
si altina almistir. (Il) Pek cok alanla birlikte ézellikle kaltar
anlayisi ve sanata yansimalari da ¢ogu distnUr( yeni top-
lum dlzeni lizerine disiinmeye ve teoriler Uretmeye itmistir.
(1) Sorokin, genel kdltir sistemleri kurami icerisinde kultd-
rin ve sanatin déngiisel olarak idealden duyumculuga bir
seyir izledigini belitmistir. (IV) ilaveten ginimiz modern
dinyasinin duyumcul anlayigla bezendigini sdylemistir.
(V) Adorno ise kultur endustrisi kavramsallastirmasi igerisin-
de 6zellikle muzidin metaya, popller kultlre, piyasa yoéneli-
mine evrildigini distnmektedir.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangisinden son-
ra "Bu duslndrler icerisinde P. Sorokin'in ve T. W. Ador-
no'nun kiltdr ve sanat Gzerine gelistirdikleri yaklagimlar dik-
kat ¢ekicidir." ciimlesi getirilebilir?

A)l B) Il cym

D) IV E)V

Diger sayfaya geciniz.
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18.

19.

(I) Arastirma sdzctgl, Latince bilmek kokiinden gelen
bir kavramdir. (I} Ayni sézcigin Ingilizcesi olan "rese-
arch" ise yeniden arastirma anlaminda kullaniimaktadir.
(Ill) Arastirma; bir soruna ¢ézum Uretmek, bir olguyu anla-
mak amaciyla s6z konusu olgu Uzerinde digtinmek demektir.
(IV) Arastirma kavrami, arastirmacinin bir konu hakkinda
bilgi gereksinimini hissettiginde bilgi sahibi olmak icin ger-
ceklestirdigi girisim manasina gelir. (V) Bilimsel arastirma
yapmak zaman, para, gaba ve 0zveri ister.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerden hangisi diisiin-
cenin akigini bozmaktadir?

A)l B) Il C)

D) IV E)V

Yazin gunesli ve sicak glinlerde genellikle beyaz veya agik
renkli giysiler giyeriz. Beyaz renk, gunes 151§1 icinde bulu-
nan butin i1sinlan yansitir yani batin renklerin birlesimidir.
Siyah renk ise tam aksine bidtun i1sinlarn emer. Siyah renk
Uzerinde hicbir 1sin yansimaz, yani aslinda siyah, bir renk
degildir; renksizliktir. Siyah renkli kumaslar, 151§in hepsini
tuttugundan beyaz kumaslara gére tenimizi 5 derece daha
sicak tutar. Peki, dyleyse Sina Céli'ndeki bedeviler nigin si-
yah renkte giysi giymeyi tercih ediyorlar? Ciinki siyah renkli
giysi, kumas ile tenin arasindaki havay 1sitiyor ama ayni
anda bir havalandirma mekanizmasinin da galismasini sag-
liyor. Bu 1sinan havanin yerini alan hava, bedevilerin serinlik
hissi duymalarini sagliyor. Siyah giysiler, glinesin tim 1sin-
larini tenimize gegirir ama beraberlerinde kizilétesi isinlarini
da. Bu nedenle ¢ok giinesli bir giinde acgik renk giymek, ke-
sinlikle faydalidir. Kapali bir yerde ise kizilbtesi isinlar ni-
fuz edemeyecedi icin siyah rengin 1siyl daha fazla iletmesi
avantaj yaratabilir.

Bu parcada asagidaki sorulardan hangisine cevap veril-

memigtir?

A) Neden gok glinesli bir giinde agik renkli elbiseler giymek

gerekir?

B) Siyah renk nicin tenimizi daha sicak tutar?

C) Kapali mekanlarda neden siyah renkli giysiler tercih edi-
lebilir?

D) Siyah tzerinde higbir 1sinin yansimamasi neyin goster-
gesidir?

E) Kizildtesi isinlari, siyah giysiler Gzerinde nasil bir etki bi-
rakir?

20. Bodrum Kalesi diye duyarim, "Suna gideyim de bir baka-

21.

yim." dedim. Kale zaten kentin ortasindaki bir yarimada
Uzerine kurulmus. ----. Sovalyeler bu alameti yapabilmek
igin kentte Fidyas'in, Praksiteles'in ne kadar saheseri varsa
kinp kirip kale duvarlarinda yapi tasi diye kullanmislar. Ar-
keolojik bilgilerden hig hoglanmam. Not almaya da niyetim
yoktu.

Bu pargada bog birakilan yere diigiincenin akisina gore
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Bes alti yazyil 6nce Sen Jan sovalyeleri tarafindan ya-
piimis bu bina

Koca kale genel savasta adamakilli bir top atesi yemis
icinde bazi kimselerin Ui¢ dért koyun ve inedinden bagka
evcil hayvan yoktur

Ben gezerken "Bu kimdir acaba?" diye merakli ve Urkek
bakislarla ardim sira geliyorlardi

Donip bakmiyor, yurtylsimi emin adimlarla strddri-
yordum

B)
C)

D)

E)

Pozitivizme gbre insan zihni, doganin neligini ve esyanin
gercek sebeplerini tanimak icin yeterli dedildir. Zihnin bi-
limde higbir kurucu ve yapici roli yoktur. Bu sebeple pozitif
olaylarin ve gdzlemlenen fenomenlerin tespitine dayanan
pozitif bilginin elde edilmesi Snemsenmelidir. ----.

Bu parganin sonuna asagidakilerden hangisi getirilirse
"pozitivizmin laboratuvar ortaminda elde edilebilen bilgiyi

Onceledigi" sonucuna ulasilir?

A)
B)

Dustince tarihi, G¢ ana evreden meydana gelen bir akistir
Dogrudan dogruya deneyle sadlanamayan her bilgi teo-
lojik veya metafiziktir

Bilimsel aciklama ve yorumun temel araci olarak yapi
yerine fonksiyon 6n plana ¢ikariimalidir

Bilimsel distinceyi zamansal bir perspektif icine oturta-
cak cabalara girmek gerekir

insanlik tarihi, bilimsel aragtirmada ve aragtirmalar so-
nucu elde edilen bilgileri degerlendirmede cesitli dustin-
ce akimlarina sahip olmustur

C)

D)

E)

Diger sayfaya geciniz.
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22,

23.

Sinema endustrisi, hayatimizin her alaninda yer alan sosyal
medyayi film pazarlamasinda kullanmaktadir. Yapimcilar;
bir film g&sterime girmeden 6nce, sosyal medya aglarin-
da filmlerin fragmanlarini, kliplerini, film muiziklerini ve set
fotograflarin paylasarak filmin hem popilerligini hem de iz-
lenme oranlarini arttirmay hedeflemektedirler. Diinya sine-
masinin uzun siredir 6nemli bir sekilde kullandiklar sosyal
medya aglari, Turkiye'nin sinema sektdrinde de kullaniima-
ya baslanmistir. Son birkag yildir, web siteleri film sirketleri
icin film pazarlamasinin énemli bir pargasi haline gelmistir.
Bir gazete veya televizyondaki reklam, bugtin veya yarin git-
mig olabilir fakat bir web sitesi, farkindalk olusturmaya de-
vam edecektir. Son yillarda film pazarlamacilari, film tanitim
araglarina sosyal medyayi da eklemislerdir.

Bu parg¢adan asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Bir filmin basansini etkileyen az sayida faktriin bulun-
duguna

Sosyal medya dilinin kendine has 6zellikler tasididina
Sosyal medya tanitimlarinin sinema filmlerini pazarla-
mada kullanildigina

Dijital platformlarda film ve dizilerin yayinlandigina
Sinema endustrisinin gelecekte teknolojik yénden ol-

dukega gelisecegdine

B)
C)

D)
E)

Gecmiste yasamis bir toplumun sosyal, kiltlrel, siyasi, ta-
rinf unsurlarini 6grenebilmek icin o topluma ait belgelere
ulasmak gerekir. Elde edilen belgelerin farkl disiplinler ta-
rafindan irdelenip bilime kazandirilmasi ve insanlara ulas-
tirlmasi hedeflenmelidir. Turk dilinin tarihi dénemlerine ait
metinler de bu baglamda oldukga dederlidir. Eski Ttrk top-
lumlarina ait belgeler bugtin pek ¢ok alanin aragtirma konu-
su olmus ve elde edilen sonuglar bilim diinyasina sunulmus-
tur. Buna ragmen arastiriimayi bekleyen pek ¢ok konu hala
bulunmaktadir.
I.  Bir halkin tarihsel gelisim sirecinin anlasiimasi icin ya-
zil evraklara basvurulmasi
Il. Bir Ulkenin ekonomik kalkinmasinin saglanmasi igin
planh kalkinma modelinin benimsenmesi
Bir milletin tarihsel suurunu beslemede edebi eserler-
den faydalanma
Bu parganin yazarina gore yukarida numaralanmig ifa-
delerden hangileri "Ge¢miste yasamig bir toplumun sosyal,
kultarel, siyasi, tarihi unsurlarini 6grenebilmek icin o topluma
ait belgelere ulagsmak gerekir." gériigiiniin 6rnegi olarak
gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll

D)L Il vell E)llvell

C)lvell

24,

25.

Gocgebe Tirk toplumunda her ne kadar giyim kusam ile ilgili
sozclkler sinirh gibi dislnulse de durum bunun tam tersidir.
CUnkd tarihsel metinlerde terzilik, giyim kusam terimlerinin
azimsanmayacak kadar fazla oldugu gérilmektedir. Ayrica
terzilik terimleri sadece sdzcliklerde degil, kurganlardan ¢i-
kan bulgularla da kendini gdstermektedir. Oyle ki Hunlarin
giyim kusama ne kadar digkin oldugunu kurganlardan ¢i-
kan materyaller gdstermektedir. Bu kurganlardan ¢ikan giy-
siler bize Turklerin terzilik baglaminda giyim kusama ilgisini
de gbstermektedir. Bu mezarlardan Hun erkeklerinin deri ya
da keceden yapilma elbiseleri, basliklar, dokuma bez ve
yinden i¢ camasirlari, kendir liflerinden dokunmus gémlek-
leri, keceden yapilmis kaftanlari, deriden yapilma pantolon-
lar1, deri kemerleri, ¢izme ya da botlari gikmistir.

Bu pargaya gére gégebe Tiirk toplumunda giyim kugam
ile ilgili kelimelerin gok sayida olmasinin géstergesi
asagidakilerden hangisidir?

A)
B)

Tarkgenin tim meslek terimleri yéniinden zengin olusu
Gogebe Turk toplumunun giyim kusaminda iklim etkisi-
nin var olmasi

Turklerin uzak gegmisindeki kilik kiyafetlerden esinlerin
gunimuzdeki giysilerde de gdzlenmesi

Tark dili tarihinde, bagka dillerden terzilik terimlerinin
Turkceye alindidinin tespit edilmesi

Gecmige dair yazili eserlerde giyim kusam terimlerinin
bol olmasi

C)
D)

E)

Kurmaca bir anlatida dile dékilen nedir? Dil icinde vicut
bulmadan dile dokilebilmis bir sey var midir? Georges Pe-
rec iste boyle bir sinav koyuyor éniine: Kolay dile gelmeyen
bir sey olan rtyalari kaleme almak. Perec, 1968-1972 ara-
sinda bir deneye girisir ve farkl bir edebiyat turd yaratmak
istercesine riyalarini kayda gegirir. --—-.

Bu parganin sonuna diigiincenin akigina gore asagida-
kilerden hangisi getirilebilir?

A) Rauyalar, insanlar i¢in dnem arz eden biling akisinin orta-
ya cikmasidir

Yazar, rlyalardan daha gok gercekleri ele alma ve bun-
lari kendi demliginde demleyerek sunma girisimindedir
Sadece bu alanda degil; yazar, diger Urlinlerinde de
yeni teknik buluslar gelistirir ve bu anlayisi, onu ¢adin
adami olarak tanitir

Diger kitaplarindan tanidigimiz tekniklerin, bulmaca ve
oyun merakinin kendini gdsterdigi bu riya anlatilaryla

B)

C)

D)

yazar; dilde vicut bulmayanlari anlatmayi basarir
E) Georges Perec, ¢agdas dislince tarihinin gelisiminde

mazi koridorlarinin 6nemine deginen bir yazardir

Diger sayfaya geciniz.
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26.

27.

1071 Malazgirt Zaferi'nden sonra Anadolu iglerine dogru
baglayan Turk akinlan neticesinde ilk olarak Karadeniz'de-
ki bazi kiy! sehirleri ile Sinop, Turk beyleri tarafindan zapt
edildi. Anadolu'da Turk birligini saglamayr amag¢ edinen
Turkiye Selguklulari, Dogu ve Guneydogu'da bu amaglarini
gerceklestirdikten sonra, Ulkeyi kuzeyden sarilmis olmaktan
kurtarmak icin yénlerini bu tarafa cevirdiler. Sultan |. izzed-
din Keykavus ddneminde ticari ehemmiyeti yilksek olan
Sinop'un fethiyle bu amac gergeklestirilip devliet dogal si-
nirlarina kavusturuldu. Karadeniz'e yapilan fetih hareketleri
onemli derecede Sultan |. Aldeddin Keykubad zamaninda
da slrddraldd. Bu dénemde Sugdak'in fethedilmesiyle Tirk
ve Kirim sahili arasindaki baglanti sadlandi. Béylece ticari
faaliyetlerin yodun olarak yasandidi Karadeniz ve gevresin-
de Selguklu Turkleri dnemli bir glic haline geldi.

Bu parg¢adan asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Turkiye Selguklulari Anadolu Turk birligini saglamak igin
ugrasmistir.

B) izzeddin Keykavus déneminde ticari Sneme sahip olan
bir Karadeniz sehri ele gegiriimistir.

C) Sugdak, |. Alaeddin Keykubad déneminde fethedilmistir.

D) 1071'deki Malazgirt Zaferi, Selcuklularin ilk askeri basa-
risidir.

E) Karadeniz ve gevresi, |. Aldeddin zamaninda ticari yon-
den canliliga sahiptir.

Sanayilesme, nifus artisi, teknolojik gelismeler, kireselles-
me ve bazi felsefi yaklagimlar gibi diinya tarihindeki 6nemli
kirilmalar sebebiyle Uretim ve tiketim artmistir. Bunun sonu-
cunda ise doda, gevre, hayvanlar ve bitkiler; yok olmasinda
sakinca gorllmeyen sinirsiz ve degersiz metalar haline gel-
mistir. Son gelinen noktada sadece gevre, doga degil; insan
saglig: ve toplumsal kiymetler de hoyratca kullanilir bir hal
almistir. Hizli tiketim kaltard ise doganin sinirli kaynaklari
ve ekosistemi Uzerinde olumsuz etkilere sahiptir.

Bu pargaya gore asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Endustri faaliyetlerinin yogunluk kazanmasi, kiresel
ekonomiyi canlandirmistir.

B) Nifus artis hizi diinyanin her yerinde ayni degildir.

C) Cevrenin bozulmasini énlemek igin ulusal kuruluslara
gdrevler diismektedir.

D) Yakin bir gelecekte tlketim hizinin azalmasi beklen-
mektedir.

E) Uretim ve tilketimin hizianmasina bagl olarak doga tah-
ribati meydana gelmigtir.

28. insan neslinin devami igin dinya tarihinin her déneminde

dretim ve tuketim kaginilmaz olmustur. Bununla birlikte Sa-
nayi Devrimi ile ortaya cikan, strekli tiketimden beslenen ve
bu sekilde gelisen yeni dinya dizeninde, insanlar ihtiyacla-
rindan ¢ok isteklerini tatmin etmek igin tiketir olmuslardir.
Son dénemde tiketim, fizyolojik ihtiyacglan tatmin etmekten
cok psikolojik tatmin, cevre ve dis diinya ile kurulan bir ileti-
sim araci olarak gérilmektedir. Dolayisiyla tiketim olgusun-
da keyfiyet, zaruretin éntne gecgmis durumdadir. Tlketim
ad verilen olgu, tim ekonomik sistemlerin ve pazar denen
arenanin varlik nedenidir. Pazarin surekli ve hizli geligimi
icin insanlar hem maddi hem de manevi sebeplerle tlke-
time ydénlendirilmigtir. Tlketicinin zaruri sebeplerle, ekolojik
ve Olell oldugu bir anlayis cergevesinde yapmis oldugu ti-
ketimler diinya agisindan zararsiz olarak degerlendirilebilir.
Dogdanin hayat zinciri mahvedildiginde ve insan saghg teh-
dit altina girdiginde doganin korunmasi ve strdurulebilirligi
on plana ¢ikmistir. Doganin kaynaklar sinirh oldugu halde
insanin ihtiyaclarinin sinirsizmis gibi sunulmasiyla ortaya
cikan ekolojik, ekonomik, sosyal ve psikolojik birgok prob-
lem bilingli tiketiciler ve sivil toplum kuruluslarinca tepkiyle
kargilanmaya baglamistir.

Bu pargaya gore Sanayi Devrimi sonrasi siireg ile ilgili
asagidakilerin hangisi séylenebilir?

A) Kuresel ekonominin varlidi igin tiketim olmazsa olmaz-
dir.

B) Tuketimde gereksinimler belirleyici hale gelmistir.

C) Gunumizde doganin hoyratca kullanimindan kaynak-
lanan problemlerin gogu, bilingli tuketiciler tarafindan
giderilmistir.

D) Tuketimin tek gayesi, fizyolojik gereksinimleri kargila-
maktir.

E) Ticari pazarlarin genislemesi, tabiattaki ekolojik denge-
nin korunmasina baghdir.

Diger sayfaya geciniz.
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29,

30.

Turk tarihinin en erken s6zlU Grinlerinin baginda gelen Uy-
gur harfli Oguz Kagan Destani, Trklerin milli kimliginden bir
parga olup eski Turk yasayislar, kiltUrleri, inanglar, devlet
teskilati agisindan verdigi ipuclariyla énemli bir eserdir. Oguz
Kagan'in dogumu, olaganusti ¢ocuklugu, kahraman olusu,
esleriyle karsilasmasi, odullarinin diinyaya gelmesi, Ulkeleri
fethetmesi, Oguz boylarini olusturup yurdunu ogullarina mi-
ras birakmasi destanin temel konularidir ve olaylar arasinda
baglantilar destanda yer alan motiflerle saglanmaktadir. Bu
motiflerden biri de hayvanlardir. Destanin basindan sonuna
kadar Oguz hayvanlarla i¢ icedir. Buyiduglinde at sirtleri
glder, insanlarin canavar diye korktuklari gergedani éidire-
rek ilk kahramanligini elde eder, seferi boyunca gékten inen
bozkurt ona kilavuzluk eder. Oguz'un fethetmek igin gittigi
tlkelerin cografyasi da sahip olunan madenler ve hayvan-
larla anlatiimaktadir.

Bu pargada anlatiimak istenen asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Oguz Kagan Destani, hayvanlar ile ilgili ayrintilara en
cok yer verilen Turk destani olarak kabul edilmektedir.
Tarkluge iliskin birgok detayr barindiran Oguz Kagan
Destani'nda Oguz'un faaliyetlerinin yani sira hayvan
unsuruna yer verilir.

Oguz Kagan Destani, Turk tarihinin eski devirlerindeki
énemli tarihsel olaylar anlatan bilimsel bir kaynaktir.
Oguz Kagan Destani'nin en meshur nishasi, Uygur
harfli olanidir.

Oguz Kagan Destani'nda Turklerin askeri basarilarinda
atin etkili kullamldigi gérilmektedir.

B)

C)
D)

E)

Ahmet Hamdi Tanpinar gok y&nli bir edebiyatgidir. Onun
bu vasfini iki sekilde agiklamak mumkindir: En basta Tan-
pinar, edebiyatin gesitli tlrlerinde eserler vermig usta bir
kalem erbabidir. Onun ustahid! bilhassa roman ve siir va-
disinde kaleme aldidi yapitlarinda aranmalidir. Ikinci olarak
Tanpinar ayni zamanda bir bilim insanidir. Ozellikle modern
dénem Turk edebiyati ile ilgili arastirmalariyla dikkatleri gek-
mistir. Denebilir ki Bati tesirindeki Turk edebiyatinin gelisim
safhalarini kapsamli olarak ilk kez ortaya koyan edebiyat
tarihgisi odur. Ustelik izlenim ve géruslerini yansiz verilere
dayandirmay! bilmistir.

Bu parcada s6z edilen sanatgiyla ilgili asagidakilerin
hangisine ulagilamaz?

A) Tirk edebiyatinin bir dénemini konu alan arastirmalar
yaptigina

Yetkin bir yazar olduguna

Konu cesitliligi yonlinden zengin eserler kaleme aldigina
DusUncelerini tarafsiz bir yaklasimla ortaya koyduguna

Farkli yazin tirlerinde eserler Urettigine

B)
C)
D)
E)

31.

32.

iletisimin en &nemli kurali karsisindakini oldugu gibi kabul
etmektir. Ancak ¢gogu zaman insanlar yasamin her alaninda
iletisim kurdugu kisilerden kendisi ile ayni digtince yapisini
ve performansi beklemektedir. Buna gére ayni yillarda dogd-
musg, ayni ¢adin sartlarinda yasamig, dolayisiyla birbirleri-
ne benzer sorumluluklarla yikld, ginimiz toplumlarini var
eden insan topluluklari "kusak" olarak adlandiriimaktadir.
Sosyolojik tanimlar, caligmalar, incelemeler ve yaklasimlar
incelendiginde kusaklar; sosyallesme slrecinde ortak sos-
yal, politik, ekonomik vb. olaylardan etkilenmis, kosullar
geregi benzer sorumluluklar yiklenmis olduklari igin ortak
deger, inang, beklenti ve davraniglara sahip gruplar olarak
aciklanmaktadir. Kusaklarin nitelikleri, dnceki kusaklardan
gelen aktarimlarin bir sonucu olarak sekillendidi varsayildi-
gindan her bir kusagin hayati algilama bigimleri, farkl ileti-
sim tarzlariyla mevcut yasam bicimlerini gdsteren kendine
6zgl ozellikleri bulunmaktadir.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisinin kusak kav-
raminin 6zelliklerinden biri oldugu séylenemez?

A)
B)

Birbirine yakin vazifelere sahip bireylerden tesekkiil ettigi
Benzer fikir ve egilimlere sahip insanlardan meydana
geldigi

Sosyolojik arastirmalara konu edildigi

Degdisime mesafeli fertlerden olustugu

Ortak zaman diliminde yasam slren bireylerin bir araya
gelmesinden olustugu

C)
D)
E)

Siir, bir yagsam bicimidir. Bakmayin siz, ayag! yere dedme-
yen dizeler yazmaya merakli yeni yetme ozanlara. Onlara
sorsaniz siirin disler dinyasinin ayriimaz bir pargasi oldu-
gunu 1srarla dile getirirler. Siirin halk kesimlerine yakin olma-
si, onlar icin teklif dahi edilemez. $iiri olan bitenlerden &yle
soyutlamiglardir ki yazdiklarini kimi zaman kendileri bile an-
lamaz olmuslardir. Ustelik bu soyutlamayi ve anlasiimazlii
maharet saymislardir. Bir ddnem diinya edebiyatini kasip
kavuran soyut siir egilimi vardi. Onlar en azindan giinde-
lik konular siire kismen dahi olsa dahil ederlerdi. Ne var ki
elestirimize konu ettigimiz ozanlar, siiri yasamdan busbitin
koparma egiliminde olmusglardir.

Bu parganin yazarinin siirle ilgili asagidakilerden hangi-
sini séylemesi beklenemez?

A)
B)

Siir, hayati olanca gergeklidiyle konu edinmelidir.

Siirin anlamsizliga savrulmasi ve blUsbutin kapalihda
yonelmesi, istendik bir durum degildir.

lyi siirin ugsuz bucaksiz hayallerle sinirlandiriimasi ola-
gandir.

Siirin halkin realitesinden uzak durmasi mdmkuin degildir.
Siirin yasamsalligindan sliphe bile edilemez.

C)

D)
E)

-10-

Diger sayfaya geciniz.
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33. Edebiyat dinyasina pek erken girdim denebilir. Gergekten

34.

cocuk denecek yasta yaziyordum ben. ik siirimi ilkokul ig-
teyken, ilk romanimi da orta ikide yazdim. Yazmak, bende
oéniline gecilmez bir hevesti. Siiri de o gun duygulanip siir
olarak yazip birakmiyorum. Yazmak benim igin strekliliktir.
Liseye kadar bu sekilde sirekli olarak yazdim. 1946'da lise
ikinci sinifta iken siir dalinda bir sanat armaganinda derece
aldim ve edebiyat alanina parasutle bir inis yaptim. Kendimi
bir anda siir dinyasinda buldum.

Bu pargada diigiincelerini ifade eden kisi kendisi ile ilgi-
li agagidakilerin hangisinden s6z etmektedir?

A)
B)
C)
D)
E)

Edebiyat turlerinden en ¢ok hangilerine ilgi duydugundan
Eserlerinin dil 6zelliklerinden

Eserlerinin konularindan

Edebiyata baglangici ve kaleme aldi§i ilk Urinlerden
Eserlerinde yer verdigi sosyal temalardan

Siirde yenilik girisiminden kopmamis ve degisimden haz al-
mis bir sanatgiyim. Dogrusu simdiye degin siir maceramda
bu girisimlerden asla ayriimadigimi séylemeliyim. Ne var ki
koklt olmayan yenilik isteklerinin havada kalacadi bir ger-
cektir. Nitekim siire yenilik getireyim derken gegcmisle olan
bad sifirlayan birgok sair taninm. Gelenege takilip kalmak-
tan bahsetmiyorum fakat onu bisbitin diglayan bir tavrin
yanhshgina dedinmeye calisiyorum. Maalesef yanhs bir y&-
nelimin etkisindeki kimi ozanlar, yenilesme ve modernlesme
endisesiyle gelenedi rafa kaldiriyorlar. Maziyi ihmal ve inkéar
etmenin yenilik i¢in yeterli oldugunu zannediyorlar.

Béyle konusan bir kisi asagidakilerin hangisinden ra-
hatsizligini belirtmektedir?

A)
B)
C)
D)

Gelenekten beslenilmesinden

Yenilesme hamlelerinin gerceklestiriimesinden
Gelenegin digina gcikmamaktan

Yenilik girisimlerinin gecmisten esinlenilerek yapilma-
sindan

E) Yeniligin gelenede sirt gevirme olarak algilanilmasindan

35. Roman yasamdir, yasamsaldir. Yagamin olanca sahiligi ile

36.

ifadesidir. Realiteden beslenmeyen, tamamen dis Grini bir
roman nerdeyse yoktur. Bu durumun istisnasi, belki fantastik
romanlardir. Roman, okurdaki gergeklik duygusunu besler.
Roman sayesinde okur kitlesi yagsamdan izler tasiyan her
hadiseden, durumdan, his ve fikirden payina diseni sadlar.
Dolayisiyla roman hakikatleri bildirir.

Bu parg¢ada romanla ilgili vurgulanan diiglince agsadida-
kilerin hangisidir?

A) Okurda estetik duygular uyandirma maksadi tzerine te-
mellenir.

B) Kaynagdini yasamdan alan ve onu kuvvetle duyuran bir
tirddr.

Romancinin kurgu ve dis gicini yansitir.

Modern anlatim teknikleriyle kaleme alinir.

Olay anlatimina dayanan bir yazin turuddr.

©)
D)
E)

Orhan Kemal yasadigini yazdi, yazdigini yasadi. Anlatila-
rini, bizzat yasadigi, izledigi cografyadan aldigi tesirlerle
olusturdu. Gerek icerik gerek dil ydninden Cukurova top-
ragindan gizellikleri edebiyat ortamina tagidi. Yérenin kir-
sal diizenini, gegim ve emek sorununu dile getirdi. Ozellikle
anlati kisilerini realist bir bakis agisiyla kurgulamay yegledi.
Bdlgeye 6zgl konusma dilinden esinleri gérmezden gelme-
di. Boylece anlati kigilerinin okur nazarinda daha sabhici ve
reel olmasini arzuladi. Blyuk yazar bunlarla da yetinmedi.
Kéyden ve kirsaldan blyik kentlere dogru gergeklesen
gbge degdindi. Buylk sehirlere uyum sorununu, isci kesimi-
nin karsilastigi glclukleri kapsami olarak ele aldi.

Bu pargada séz edilen yazarla ilgili agagidakilerin han-

gisine deginilmemistir?
A)
B)
C)

Romancilida yeni anlatim teknikleri kazandirdidina
Sosyal problemlere temas ettigine

Gergekgi ve gbzlemci bir anlayigla eserlerini kaleme al-
didina

Romanlarinda yerel styleyis 6zelliklerine yer verdigine
Romanlarinin inandiricihgina

D)
E)

-1 -
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37.

38.

37 - 38. sorulan asagidaki pargaya gore cevaplayimz.

insanlik tarihi, cok uzun bir yol. Bizler bu yoldan yasayarak,
Ureterek ve tiketerek geciyoruz. Her gecis, tarih sayfalarin-
da yerini aliyor ve giinimize ulagiyor. Toplumlar, gegcmisten
glnimize ulasan bu izleri takip ederek y&reselden ulusala,
ulusaldan evrensel degerlere ulagsmayi hedefliyor. Teknolojik
gelismelere paralel olarak giiglenen kitle iletisim araglar bas
déndurict bir hizla dinyayi etkisi altina aliyor. Bilgi ve iletisim
teknolojisinde yagsanan hizli gelismeler; ekonomik, sosyal ve
kilturel yasami kolaylastirirken kendi kiltirel degerlerimizin
asinmasi gibi birtakim riskleri de beraberinde getiriyor. Bizi
biz yapan 6zgin dederlerimizi bu nedenle yasatarak evren-
sel kulture katki saglamak temel sorumlulugumuz olmahdir.

Bu parcada gecen "kendi kilttrel degerlerimizin asinma-
sI" sézliniin pargaya kattigi anlam asagidaki ciimlelerin
hangisindedir?

A) Bir medeniyetin olusumunda birden ¢ok kultir sahasi-
nin etkili oldugu gérilmektedir.

Toplumsal yasayista ekonomik ve siyasi degisimlerin
tesiri yadsinamaz.

Nasil ki bir toplumun uzun zaman dilimi i¢inde sekille-
nen bir kiiltlrl varsa bir insanin da bireysel tercihlerin-
den stiztlip gelen bireysel kultiirt vardir.

Bir toplum, asirlari asan geleneklerinden gelen aligkan-
liklarini ve degerlerini asla erozyona ugratmamaldir.
Her cagin kendine has deder yargilari ve kosullar séz
konusudur.

B)

C)

D)

E)

Bu pargada vurgulanmak istenen diisiince asagidakiler-
den hangisidir?

A) Bilim ve teknoloji alanindaki atilimlara kayitsiz kalma-
yan topluluklar, hemen her alanda énemli gelismelere
imza atmiglardir.

B) Bilgi ve iletisim teknolojilerindeki gelismeler, kiltirel de-

gerlerin yasatilip sonraki kusaklara iletiimesi bakimin-

dan buyiik firsatlar sunmaktadir.

Toplumlarin kiltirel degerlerinin, teknolojinin dogurdu-

gu hizl degisimden zarar gérmeden gelecege tasinma-

si ve evrensel kiltirdeki yerini almasi esastir.

Kultarin tarihsel olusum ve gelisim slrecine tesir eden

faktorlerin farkh disiplinler tarafindan enine boyuna in-

celenmesi gerekmektedir.

Evrensel kaltirin olusumunda en gok katki sadlayan

uluslar, bilgi ve iletisim teknolojilerinde basi cekmektedir.

C)

D)

E)

39.

40.

39 - 40. sorulan agagidaki pargaya gére cevaplayiniz.

Yemen, genel itibariyla bakildiginda Arabistan Yarimada-
si'nin guneybati kismindan ibaret olan bir Glkedir. Sem-
seddin Sami'ye gbre, gineyde Aden Kérfezi'yle, batida
Kizildeniz ile cevrilidir. I¢ kisimlarda sinirlan kuzeye ve
kuzeydoguya dogru, Dehna Céli'ne -Bu ¢oli Araplar, "Bos
Yén" anlamina gelen "Rubi'l-Hali" olarak adlandirmaktadir-
kadar uzanmaktadir. Dogusunda Umman, kuzeyinde ise
Suudi Arabistan bulunmaktadir. Kizildeniz'i, Aden Korfe-
zi'ne ve Umman Denizi ile Hint Okyanusu'na baglayan Ba-
blilmendep Bodazi da burada bulunmaktadir. Yemen, Sera
denilen daglik ve Tihame denilen kiyi seridindeki ovalardan
olusmaktadir.

Bu pargada Yemen'in 6zellikle hangi yonii iizerinde du-
rulmaktacir?

A)
B)
C)
D)
E)

Cografi konumu ve fiziksel kosullari
Tarihsel arka plani

Kiltirel ve mimari zenginlikleri
Sosyolojik durumu

Iklimi

Bu pargada Yemen ile ilgili agagidakilerin hangisinde
deginilmemistir?

A) Dogal sinirlarina

B) Ticari ve turistik potansiyeline
C) Hangi yarimadada yer aldigina
D) Siyasi sinirlarina

E) Yuzey sekillerine

“12=
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SOSYAL BILIMLER TESTI

1.

Bu testte sirasiyla; Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kulturt ve Ahlak Bilgisi (16-20) derslerine ait

toplam 20 soru vardir.

. Cevaplaninizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler icin ayrilan kismina isaretleyiniz.
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istemi Yabgu'nun 6limi Uzerine olu Tardu, Bati Kéktirk-
lerin bagina gegmis; ancak llke ydnetiminin timine sahip
olmak istemesi Ta-po ile aralarinin bozulmasina neden ol-
mustur. Bu anlagsmazlik ¢dzilmeden Ta-po 6Imus, yerine
isbara kadan olmustur. Bundan yararlanmak isteyen Cin
imparatoru Tardu'ya hiikiimdarlik alametleri géndererek onu
Kokturk kagani olarak tanidigini bildirmistir. Tim bu gelig-
meler sonucunda 582'de Kdkturkler ikiye ayrilmigtir.
Yukaridaki bilgilere gore Koktiirklerde siyasi birligin bo-
zulmasinda asagidakilerden hangisi etkili olmustur?

A)
B)
C)
D)
E)

Hanedan igi rekabetin Cin tarafindan kullaniimasi
Dogu - bati yonll olarak genis topraklara sahip olunmasi
Orta Asya'da etkinlik kurulmasi

Boylar federasyonu seklinde érgutlenilmesi

Bozkir kiltiirinin benimsenmesi

Turkiye Selguklu Devleti'nde ciftciye isleyebilecegi kadar
toprak verilmis, ekilip bigildigi sirece topradi kullanma hakki
babadan ogula gegmistir.

Tiirkiye Selguklu Devleti'ndeki bu uygulama asagidaki-
lerden hangisine yéneliktir?

A)
B)
C)
D)
E)

Ozel milkiyetin 6zendirilmesine
Herkesten gelirine gore vergi alinmasina
Uretimde istikrarin korunmasina

Ahilik teskilatinin giclendiriimesine

Milk arazilerinin genisletiimesine

3.

I. Dinya Savasi'nda Almanya'nin istedi ile Osmanli Devleti
kutsal cihat fetvasi yayimlamistir.

Bu fetvanin Miislimanlarin yasadig: yerlerde Tiirkge,
Arapca ve Farsga olarak ilan edilmesi;

I.  Ummetgilik fikrini gliclendirme,

l. Itilaf Devletleri'ni sémiirgelerde zor duruma disiirme,
M.

amagclarindan hangilerine yéneliktir?

Wilson Ilkeleri'ni lehte kullanma

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E)I, llve lll

Cumbhuriyet'te son s6z millet tarafindan secilmis meclistedir.
Millet adina bu kapsamdaki kanunlari meclis ¢ikartir. Tim
vatandaslarin esit temsil hakkina sahip olmasi nedeniyle
halkgilik, cumhuriyetcilik ilkesinin dogal bir sonucudur.
Yukarida verilen gériis dogrultusunda asagidaki inki-
laplardan hangisinin gergeklestirildigi séylenebilir?

A) Cok partili hayata gecis denemelerinin yapiimasi
B) Kadina secme ve secilme hakkinin veriimesi

C) Medeni Kanun'un ¢ikariimasi

D) Ordunun siyasetten uzaklagtirimasi

E) Soyadi Kanunu'nun yirirlige konmasi

= 13
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Suudi Arabistan = -' :
Yukarida verilen harita g6z éniinde bulunduruldugun-
da, Tirkiye ile ilgili;
I. i¢c ve dis tehditlere maruz kaldigi,

Il.  Gc¢ kitanin birbirine yaklastigi bir noktada yer aldig,

Ill. jeopolitik ve stratejik Gneme sahip oldugu
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve llI E) I llvelll

insan ile dogal cevre birbiriyle siirekli etkilesim halindedir.
Ik insanlarin doda lzerindeki etkileri az iken giinimiizde
insanlarin doga Uzerindeki etkileri olduk¢a artmistir. Bu etki
bazen olumlu bazen de olumsuz olabilmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisinde insanlarin do-
gal cevre Uzerindeki etkisi digerlerinden farkhdir?

A) Orman bélgelerinin tahrip edilerek yerlesme alanlarina
donustirilmesi

B) Mera alanlarinin asiri ve bilingsiz otlatiimasi

C) Tarimda kimyasal gtibre kullanarak sularin kirletiimesi

D) Bazi alanlarin milli park olarak belirlenmesi

E) Denizin sig kiyillarinin doldurulmasiyla kiyr ekosistemi-
nin zarar gérmesi

Asadida Dinya ocak ay! sicaklik ortalamasi haritasi veril-
migtir.

Buna gére, Kuzeybati Avrupa kiyilarinda izoterm egri-
lerinin kuzeye dogru sapma géstermesinde etkili olan
temel faktér agagidakilerden hangisidir?

A) Ylkselti
C) Baki

B) Okyanus akintisi
D) Guneslenme suresi
E) Nemlilik

Asagida Tirkiye'de yer alan bir il merkezinin aylik ortalama
sicaklik ve yagis grafigi verilmistir.

Sicaklik (°C) o~ 1 Yagis (mm)

20 ¢ +180
15}- 1150
101 1120
54 190
ot 160
51 H ( i w 130

-10 Him D

OSMNMHTAEEKA
Aylar

Yalnizca grafikteki bilgiler dikkate alindiginda bu il mer-
kezinin iklim &zellikleriyle ilgili olarak agagidaki bilgiler-
den hangisine ulagilamaz?

A) Aralik, ocak, subat ve mart aylarinda yagislar genel ola-
rak kar seklindedir.

B) Yaz mevsiminde ortalama sicaklik 20 °C'nin altindadir.

C) Yadis rejimi dizensizdir.

D) Yillik toplam yagis miktari 300 mm'nin Uzerindedir.

E) Yaz yagdislarina bagdl olarak endistriyel tarim faaliyetleri
artmaktadir.

-14 -
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9.

10.

Asagdida bir Glkenin on bes yil arayla olusturdugu niifus pira-
mitleri verilmistir.

Yas gruplari Yas gruplari
65 65
Erkek Kadin Erkek Kadin
15 15
3210123 321064273

Buna gore, bu iilkenin niifus yapisiyla ilgili olarak agagi-
dakilerden hangisi kesinlikle séylenebilir?

A) Egitim seviyesi digmustr.

B) Ndifus artis hizi yUkselmistir.

C) Tarimda galisan nifus orani artmistir.
D) Geng niifus orani azalmistir.

E) Ulke digina gégler artmigtir.

Deprem, fay hatlarinda biriken enerjinin aciga ¢ikmasi so-
nucu meydana gelen sarsintilardir. Depremin olusumu on-
lenemez ve ne zaman olacag: yeteri kadar énceden biline-
mez. Ancak faylar Gzerinde yapilan incelemelerle depremin
yasanabilecegi yerler tespit edilip bu konuda gerekli 6nlem-
ler alinabilmektedir.

Buna gore,

I.  Bina yapimi i¢in saglam zeminler secilmelidir.

Il. Kitaplik, gardirop, televizyon ve tablo gibi disebilecek
esyalar duvara veya zemine sabitlenmelidir.

Ill. Kibrit, gakmak yakilmamali, ocaklar séndirilmeli, elek-
trik dugmelerine basiimamalidir.

IV. Ev terkedilirken kiymetli esyalar, gerekli giyecekler, bi-
raz su ve yiyecek alinmalidir.

uygulamalarindan hangileri deprem 6ncesi alinacak én-

lemler arasinda yer alir?

A)lvell B) 1 ve lll C)llvelll

D) Il ve IV E) lll ve IV

1.

12.

Varlikla ve insanla alakali sistemli ve akla dayanan ilk di-
stince sisteminin lyonya'da ortaya gikmasi bir tesadiif degil-
dir. Mezopotamya, Misir, iran ve Fenike kdltiirlerinden etki-
lenmis olan Milet kenti, tarim ve denizcili§in gelistigi oldukca
islek bir liman kentidir. Ekonomik yapinin ileri dizeyde olma-
s1, bilgi birikimini ve hosgoriiyl beraberinde getirmistir. Bu
elverigli ortam, Thales gibi dislndrlerin ortaya ¢ikmasina
olanak hazirlamigtir. Thales ile baglayan bu sirecte dogal
olaylar; akla dayall ve dodal nedenlerle agiklanmaya ve in-
san aklinin yeterli oldugu inanci saglanmaya c¢alisiimis, di-
ninin ve mitolojinin aciklamalariyla yetinilmemis evrenin ana
maddesi (arkhe) sorununa cevap aranmistir.

Pargadan hareketle agagidakilerden hangisine ulasi-
lamaz?

A) Felsefi dlglince, geleneksel diglincenin oldugu gibi de-
vami niteligindedir.

B) Felsefe, refah seviyesi yilksek olan toplumlarda goruldr.

C) Felsefe, kiilturler arasi etkilesimin zorunlu bir sonucudur.

D) Felsefe, geleneksel olanin sorgulanmasini gerekli kilar.

E) Felsefe, sorgulayici bir insan zihninin ortaya ¢ikmasina
yol agar.

Protagoras'a goére; insanin bilgi yetileri, baska deyisle du-
yulari, deneyleri ve akli; dogruyu, dogru bilgiyi elde etmede
kesin olarak yetersiz oldugundan, sadece sanilarimiz var-
dir. Bir sani ise bir bagka sani ile ayni degere sahip degildir.
Protagoras'in Onli deyisi ile "insan her seyin 8lclsudir."
Yalniz burada kastedilen insanin tek tek bireyler oldugunu
vurgulamak gerek. Oyleyse, "insan sayisinca dogru vardir."
diyebiliriz.

Bu durum, asagidaki "felsefi akimlardan" hangisinin bilgi
anlayisiyla értiismektedir?

A) Akilcilik

B) Goérecelilik
C) Deneycilik
D) Elestiricilik
E) Yararcilik

Diger sayfaya geciniz.
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13.

14.

Farabi, erdemli sehri biyolojik olarak saglkl bir insan vicu-
duna benzetir. Bir vicudun her organinin kendine gére gé-
revi vardir ve bunlarin hepsinin saglikli caligsmasi kalbe bag-
lidir. Tipki bunun gibi erdemli sehrin kurum ve kuruluslarinin
saghkli ve verimli bir sekilde ¢alismasi da sehir yéneticisinin
kabiliyet ve tutumuyla ilgilidir. Erdemli sehri teskil eden un-
surlar, yaradilista ¢esitli ve birbirlerinden tstin yapidadirlar.
Bunlarin arasinda baskanlik gérevini Ustlenecek kapasitede
insanlar ve mertebece ona yakin insanlar bulunur. Bunlarin
her biri kendi kabiliyetlerini bagkanin gayelerine uygun bir
surette kullanmalidir.

Pargaya goére asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)
B)
C)
D)
E)

Erdemli sehir, insanlar arasindaki esitlije dayanir.
Erdemli sehirde insanlarin inang 6zgurliga vardir.
Erdemli sehirde Uretim, toplumsal ihtiyaca gdére planlanir.
Erdemli sehirde lider belirleyicidir.

Erdemli sehir, sinifsiz toplum modelinin ilk rnegidir.

Metin Altiok'un "Uyarilar' adl siiri, estetik bir nesne oldugu
halde Didim'in mavi koylari bir estetik nesne degildir. Cln-
kil bir objenin estetik nesne olabilmesi i¢in insanda birta-
kim duygulanimlar yaratmasi yetmez. Onun ayni zamanda
belirli bir zaman icerisinde bir emek harcanarak Uretilmesi
ve sanatginin insani duygularinin estetik bir bicimde disa
yansitilmis olmasi gerekir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bir "estetik nesne"

ozelligi tagimamaktadir?

A) A.llhan'in "Ben Sana Mecburum" adl siiri

B) Namik Kemal'in "Hiirriyet Kasidesi" adl giiri

C) Adiyaman'daki Perre Magaralar

D) Peyami Sefa'nin "Dokuzuncu Hariciye Kogusu" adli ro-
mani

E) P. Picasso'nun "Guernica" adl tablosu

15. "Tann kavraminin tanimina gore, Tanr "en yetkin" varliktir.

Tanri'nin var olmadigi diisinildiginde, Tanr en yetkin varlik
olma statistinden uzaklasmis olur. Clnki var olma niteligi
kendisinden alinmistir. Bununla da Tanri, "eksik" bir varlik
olmustur, bu da Tanri'nin yetkin bir varlik olma tanimi ile ¢eli-
sir. Oyle ise en yetkin varlik olan Tanri'nin var olmasi gerekir."
Pargada verilen Anselmus’a ait Tanri'nin varhgina onto-
lojik yaklagim agagidakilerden hangisine uygundur?

A)
B)
C)
D)
E)

Tanri, insan zihninin bir Granadar.

Tanri, var olan her seyin ilk nedenidir.

Evrendeki diizen, Tanri'nin var oldugunun bir kanitidir.
Tanri kavrami, anlam bakimindan goreli bir kavramdir.
Tanri, eksiksiz ve milkemmel olan bir varliktir.

16. "Insana bir sikinti dokundu mu gerek yan Ustii yatarken ge-

rek otururken gerekse ayakta iken bize dua eder. Ama biz

onun bu sikintisi ondan kaldirdik mi sanki kendisine doku-

nan bir sikinti icin bize hi¢ yalvarmamis gibi gecer gider."

(Yunus, 10:12)

Bu ayet;

I. insanin Allah'a siginmasi,

Il. sikintili anlarindan kurtulan insanlarin Allah't anmaktan
vazgecmesi,

Ill. yasadidi sikintilardan kurtulmak isteyen insanlarin Al-
lah'a yalvarmasi

davranig sekillerinden hangisini elestirme amaghdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D)lvell E) 1, 1l velll
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17. Tasavvufi yaklagimin dncii isimlerinden olan Ciineydi 19. Atatiirk'iin, "Biz Islam oldugumuz icin geri kalmadik. Yiice
Bagdadi'nin, "Sufi yer gibidir, kétl olan her sey onun ze- dinimize ne zaman ki, hurafeler ve bid'atlar ilave edildi o za-
rine atilir ama ondan glzel olandan bagka bir sey ¢cikmaz. man gercek Islam'dan uzaklastirildik. Onun icin bu hallere
lyisi de kétlisil de ona basar, gigner (Halkin yukini sirtinda dustik." sézii dogrultusunda,
tasir.); bulut gibidir, her seyi golgelendirir; yagmur gibidir, her I. islam, kaynadi olan Kur'an'a gére yasanmalidir.
seyi sular (Kisi ayrnimi yapmaz.)." s6zl, tasavvufi disgiin- Il. Batil inanglardan uzak durulmalidir.

cenin asagidaki amaglardan hangisine y6nelik hareket M
ettigini kanitlamaz?

. Tasavvufi yaklasimlar reddedilmelidir.
yargilarindan hangileri savunulabilir?

A) Ofke ve kibir duygularindan uzaklagsma A) Yalniz |
B) Islami yaymak icin cihat anlayisina yénelme
C) Kamil insan olmayi 6nemseme

B) Yalniz Il C)lvell
D)lvell E)llve lll

D) Nefsi isteklere boyun egmeme
E) Tum insanhda yardimci olma

20. "Sizinle savasanlara karsi Allah yolunda siz de savasin. An-
cak asir gitmeyin. Cunku Allah asiri gidenleri sevmez."
(Bakara, 87:190)

18. Hz. Omer Kudus'e girdiginde Yahudi ve Hristiyanlarin inang- .
Bu ayet asagidakilerden hangisi ile iligkilendirilemez?

larina da ibadethanelerine de karismamistir. Aksine kendisi-
ni bagka din mensuplarinin koruyucusu ilan etmistir.

Hz. Omer'in bu davranis,

I. islam Devleti'nin temel amaci fetihlerle genislemektir.

A) Mislimanlar kendilerini korumak i¢in gerekirse savas-
maldir.
B) Savas sirasinda Muslimanlar masum insanlara zarar

Il. Dinde zorlama yoktur. vermerielidis

lll. Islam sevgi ve baris dinidir. C) Muslimanlar igcin savagin 6n sartlan Allah'in rizasi ve
yargilarindan hangilerine kanit olarak gosterilebilir? can glvenligdidir.
D) Islam ordularinda savagan herkes mutlak cennete gire-
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell cektir.
D) lvelll E) Il ve llI E) Allah gerekli hallerde savagi emretmistir.

-17 - Diger teste geciniz.




TEMEL MATEMATIK TESTI
. Bu testte 40 soru vardir. [=] E
. Cevaplannizi, cevap kagidinin Temel Matematik igin ayrilan kismina isaretleyiniz. [=]
02220A92

30 es pargadan olusan ve her bir pargasinin adirlidi birbirine
esit olan bir l;ikolata kalibimin gt':')rl'.inti]sﬂ Sekil | de verilmistir.

Sekil |

Veysel, bu ¢ikolata kalibinin bir kismini koparip yediginde
kalan kisminin goérinimu Sekil 11 de gosterilmistir.

Sekil I

Buna gore, gikolatanin kalan kisminin agirhginin ilk
agirhgina orani agagidakilerden hangisi olabilir?

o2 o) 14 2

Nl g2
15 10 5 15 3

A bir dogal sayi olmak lizere,

=A-(A-1)-(A-2)

9

seklinde tammlaniyor.
Buna gdore,

Ie
Q@

isleminin sonucu kagtir?

A)72  B)144 C) 36 D) 56 E)48

Bir internet sitesinden gdémlek siparis edecek olan Aydin,
bedendigi iki model gémledi 1 ve 2 numarali kutucukla-
ra surikleyip "KARSILASTIR" sekmesine tikladiginda bu iki
gbmlegdin fiyat farki ekrana yansimaktadir.

KARSILASTIR

Aydin, iki farkli gémlek modelini karsilastirdiginda fiyat farki
280 TL olmaktadir. Daha sonra bu kutucuklardan birine ku-
tucugunun igindeki gémlek modelinin aynisi olan bir gémlek
daha ekledikten sonra "KARSILASTIR" sekmesine tikladi-
ginda fiyat farki 370 TL olmaktadir.

Buna gore, son durumda 1 ve 2 numarah kutu-
cuklarda bulunan bu ii¢c gémlegin fiyatlan toplami kag
TL'dir?
A) 2150 B)2230 C)2280

D)2310  E)2430

2025 2023 - 2024 2024 - 2025

Matematik 6gretmeni Ezgi, farkli G¢ kagit Uzerine yukaridaki
sayllari yazip 6drencisi Blsra'ya bu sayilarin ¢carpma islemi-
ne gdre tersini bulup buldugu bu sayilar toplamasini istiyor.
Buna goére, Biigsra'nin bulmasi gereken sonug kagtir?

1 1

Al —— )— C)——
2025 2024 2023
E) 2023

D) 2024

-18-
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154 cm

MATEMATIK
MATEMATIK

BivoLodl
elvoLoJi
slvoLodl

MATEMATIK

=
=
=
i
=
g
=

MATEMATIK
MATEMATIK
aivoLoul ‘

Yukarida verilen 154 cm genisliginde g rafli bir dolapta 6z-
des matematik ve 6zdes biyoloji kitaplari yerlestirilmistir.
Kitaplar yerlestirildikten sonra birinci rafta 131 cm ve
ikinci rafta 118 cm bosluk kaldigina gére, liglinci rafta
kag cm bosluk kalmistir?

A) 135 B) 137 C) 141

D)144  E)145

Bilent'in elinde asadidaki gibi iki farkli ebatta ve renkte dik-
dértgen seklinde kartlar vardir.

2cm 3cm

4cmE| B

Bu kartlan tek siradakiler SBS ile baslayip SBS ile biten
periyotlarda, cift siradakiler BSB ile baslayip BSB ile biten
periyotlarda asagdidaki gibi bir kare olusturacak sekilde sira-
lamaktadir.

4 cm

5. sira
4. sira

3.sira

2.sra ([B|S|B|B|S|B B|S| B

1.sira [S| B |S|S| B |&

Biilent'in yukaridaki kurallara gére olusturacag bir kare
i¢in en az kag karta ihtiyaci vardir?

A)315  B)330  C)355 D)482  E)413

Her iki tarafinda 1,1 cm mesefa olan 12 cm'lik bir cetvelin al-
tina, her iki tarafindan da 0,2 cm mesafe olan 9 cm'lik 6zdes
iki cetvel aralarinda bosluk birakilmadan ug uca birlestirile-
rek sekildeki gibi hizalanmsgtir.

0123456738 9101112

0123456789012

8 9

Buna gore, 12 cm'lik cetvelin sag kenan 9 cm'lik cetve-
lin hangi noktasindan hizalanmigtir?

A)52  B)38 C)46 D)4.3 E)4,5

Melek, asagidaki dairelerin icine 1, 2, 3, 5, 6, 7, 9 ve 10 sayi-
larini, her daireye farkli bir sayi gelecek sekilde yazdidinda,
tim bélme islemlerinin sonucu tam sayi olmaktadir.

Buna gére, K+ L + M + N toplami kagtir?

A)13  B)14 C)15 D) 16 E) 17

-19-
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10.

ICD| =

Cc D
é : O -

B E F
A noktasindan F noktasina dogru yola g¢ikan bir hareketli

|DE| = |EF| olmak Uzere,

icin AB, CD ve EF arasi diiz, BC aras| yokus, DE arasi inig-
tir. Dlz yoldaki hizi % m/dk olan bu hareketli yokus yukari

V m/dk, iniste ise 3V m/dk hizla hareket etmektedir.
Bu hareketli sabit hizla A noktasindan hareket edip F

noktasina ulagtiktan sonra hi¢ vakit kaybetmeden tek-
rar A noktasina déndiigiinde % dakika gegtigine gore,

|AF| arasi kag metredir?

A)20  B)18 C) 16 D) 12 E)10
A
9 B
313 31‘\ C
9 812 3 | D

Yukarnidaki sekilde satir ve sttunlarin kesisiminde bulunan
sayilar bulunduklar! satir ve sttunun belirttigi iki harfin gar-
pimini gdstermektedir.

Omegin; A-Cc=3"  B.D=81%dir.

Buna gére, A-B - C - D carpimi kagtir?

A) 81° B) 277 c)9"® D)3%?  E)3"

1.

Ulke genelinde faaliyet yiriten bir pastanenin subelerinde

en fazla 4 kisi calismaktadir. Bu pastanelerin ¢alisanlar ile

ilgili agagidakiler bilinmektedir.

o Ddrder kisinin galigtigi sube sayisi ikiser kisinin ¢ahigtigi
sube sayisinin 3 katidir.

e Bu pastanenin tim subelerinin %20'sinde 3 kisi calig-
maktadir.

e 32 subede 1 kisi calismaktadir.

e Bu pastanede toplamda 430 kigi calismaktadir,
Buna gére, dorder kisinin galigtigi sube sayisi kagtir?

A)70  B)66 C) 60 D) 54 E) 48

12. K, L, Mve N sayilarinin yerine 3, 7, 8, 12 ve 14 sayilarindan

doért tanesi birer kez kullanildiginda
KL = MVN

esitligi saglaniyor.

Buna gére, kullanilmayan sayi kagtir?

A)3 B)7 C) 14

D) 12 E)8

-20 -
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13.

14.

Bir bahgede bulunan ayva, nar, erik ve kayisi agaglarinin
sayis| ve yuzdelik oranlar agagidaki tabloda verilmigtir.

Agac sayisi  Yiizde (%)
Ayva 60
Nar 30
Erik 55 X
Kayisi 25 y

Verilen bilgilere gére, x — y farki kagtir?

A)10  B)25 C)13 D) 15 E) 20

Mehmet'in aldidi bir pantolonun etiketinde pantolonun bede-
ni, rengi ve fiyati yazmaktadir.
. Beden:S-M-L
Renk:
Fiyat:

&

Bu bilgilerle ilgili
p: "Mehmet, M beden pantolon almigtir.”

g: "Mehmet'in aldidi pantolonun fiyati 800 TL'den fazladir.
r.  "Mehmet, mavi renk pantolon almigtir."
onermeleri veriliyor.

(P=q)vr
onermesi yanls oldugu bilindigine gore, Mehmet'in
aldigi pantolonun etiketindeki bilgiler agagidakilerden
hangisi olabilir?

A)  Beden: M B) | Beden:L
Renk: Siyah &——— Renk: Mavi &———
Fiyat: 820 TL Fiyat: 900 TL
C)  Beden: L D) | Beden: M
Renk: Kirmizi &—— Renk: Beyazer——"—
Fiyat: 850 TL Fiyat: 750 TL
E) Beden: M
Renk: Mavi e&——
Fiyat: 780 TL

15.

16.

17.

Bir torbada herbiri 4 kg olan 7 adet sari ve her biri 8 kg olan
9 adet yesil top bulunmaktadir. Bu torbadan bir miktar sar
ile bir miktar yesil top alinip bos olan ikinci torbaya atiliyor.
Bu iglem sonunda, ilk torbadaki toplarin adirliklarinin ortala-
masi 6 kg, ikinci torbadaki toplarin agirliklarinin ortalamasi
ise 7 kg olmustur.

Buna gére, ikinci torbaya atilan yesil toplarin sayisi kag-
tir?
A)1 B)2 C)3

D)4 E)5

A={-5,-3,-1,0,1,2}

kimesinin 2 elemanl tim alt kimeleri yaziliyor. Bu alt ki-
melerin her birinin elemanlari garpimi ayri ayri hesaplaniyor
ve bu sayilarla B kiimesi olusturuluyor.

Buna gore, B kiilmesinin en bilyiik ve en kiigiik eleman-
larinin garpimi kagtir?

A)-150 B) 50 C)0 D) -10 E) 75
y
A
e
7 e
1

=5 3 4 o

-6 -5 5 6
=]

Yukarida f fonksiyonun grafigi verilmistir.
Buna gére, f(x + 1) = 0 denklemini saglayan x gercek
sayilarinin toplami kactir?

A)-3 B) -2 Cy=1 D)0 E) 1

<Y
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18. 3,4,5,6,7, 8,9, 10 ve 11 sayilar sekildeki 9 kareye tekrar-
siz olarak yaziliyor.

A+B+C+D+E=40
K+L+M+N+E=33

esitlikleri verildigine gore, E kagtir?

K L M N E

A)8 B) 10 C) 11 D)9 E)7

19. a ve b gercel sayi olmak Uzere
(@a-8)-|b| =
la+2]-b=13

esitligi veriliyor.

Buna gére, b degeri kagtir?

A)0,5  B)1 C)1,5 D)21  E)24

20.

21.

Alt takimin katildig bir turnuvada kurallar su sekildedir.
e Hertakim, dier takimlarla ikiser kez karsilasacaktir.

e Kazanilan her mag icin 3 puan, berabere kalinan her
mag igin 1 puan verilecek, maglubiyetin hicbir katkisi ol-
mayacaktir.

Buna gore, tiim kargilagsmalarin sonunda 15 puan top-

layan bir takimin en fazla kag magi berabere sonuglan-

migtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Umit, dizel yakith yeni bir otomobil almak icin internet sitesi
Uzerinden arastirma yapiyor. Bu internet sitesinde istenen
6zellikler segilip "BUL" tusuna basinca istenen 6zelliklere
uygun ilan sayisi bulunuyor. Umit, bu internet sitesinden iki
farkli secim yaparak asagidaki sonuglara ulasiyor.

r Benzm Dizel 3 7 Benzin Dizeﬁ\

~ Yakit ~ Yakit O @
A
E)en foliak o Hayir] E) koltuk Ecgt H@gp
@ Q) |eemet

E Evet Hayir) @awgasyon Evet Hayir)

e ) @ el
BUL
(10 ilan bulundlﬁ(]\ . \55 ilan bulunddlo\ 3

Umit'in baktidi internet sitesinde deri koltuklu veya navigas-
yonu olan dizel yakitli otomobil sayisi 183 tar.

Buna gére, bu internet sitesindeki hem navigasyonu
olan hem de deri koltuklu dizel yakitl otomobil sayisi
kagtir?

A)90  B)80 C) 86 D) 84 E) 88

-22-
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22,

23.

Serkan Ogretmen sinifindaki égrencileri bahceye cikartip
¢cembersel bir halka geklinde diziyor. Bir 6grenciyi baglangig
noktasi secip 1 numarayi verdikten sonra sirasiyla ardisik
numaralandirma yapiyor.

Ogrenci sayisi gift bir say1 ve 14 numarali 6grencinin
tam kargisinda 32 numaral égrenci olduguna gore, bu
halkada ka¢ 6grenci vardir?

A) 39 B) 32 C) 36

D) 38 E) 44

L]
A

Yukaridaki sekilde es karesel bolgelerin etrafinda hareket
edecek olan Akif ve Birgil sirasiyla A ve B noktalarindan
ayni anda, ayni hizla yola ¢ikiyor. Akif, Adan B ye, Birgil ise
B den A ya en kisa yoldan ulagsmaya c¢alisiyor.
Buna gére, Akif ve Birgiil'iin kargilasma olasilig: kagtir?

1

A) —
)10

1

C)9

1 1 1
B) — D)— E)—
)20 )5 )24

24,

25.

24 ve 25. sorularn agagidaki bilgilere gore birbirin-
den bagimsiz cevaplayiniz.

Bir kurs merkezinde 2020 yilinda kayith olan égrenci sayi-
larinin siniflarina gére dagilimi Sekil | de verilmistir. 2021
yilinda ise bu kurs merkezine kayitl olan édrenci sayisinin
2020 yilina gore degdisimi Sekil Il de gosterilmistir.

10. Sinif

75

11. Sinif 12. Sinif

Sekil |
Ogrenci Sayisi
60 |-
50 |-
30 ...... E . “é ............. = E
7l = E||®
o |9 a ||
B [oe] g =
= d » Siniflar
c
7
o
Sekil Il

Bu kurs merkezinde 2021 yilinda 640 égrenci kayith ol-
duguna gére 2020 yihinda kayith olan 12. sinif égrencile-
ri kag kigidir?

A)180  B)240 C) 140 D)160  E)120

Bu kurs merkezinde 2021 yilinda 10. sinif ve 12. sinifta
toplam 195 égrenci olduguna gére, 2020 yilinda toplam
kag égrenci vardir?

A)180  B)450 C) 270 D)360 E)240

-23-
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26.

Yukaridaki sekilde merkezleri ortak, dénme yénleri sekilde
belirtildigi gibi ters yénde olan ve bagimsiz dénebilen iki
cark gésterilmistir. Iki carkin agisal hizlan esittir.

Buna gore, carklar sekilde belirtilen yénlerde digtaki
cark 270° igteki gark 180° dondiiriiliirse asagidaki sekil-
lerden hangisi olugur?

A) B)

27. Gamze; bir lokantaya ait, yalnizca tatlilar kismi yirtilmig olan
meniyl cantasinda buluyor.

MENU

YIYECEKLER

Sulu Yemekler: Patlican Musakka, Tas Kebabi,
Dana Haglama,

|zgaralar: Beyti, Adana

ICECEKLER

Su, Ayran, Limonata, Salgam

TATLILAR

Gamze bu lokantay arayip "bir gesit sulu yemek ve bir ge-
sit icecek" veya "bir cesit 1zgara ve bir cesit tath" siparisi
vermek istiyor. Lokanta galigani bu siparigi 20 farkh sekilde
verebilecegini soyllyor.

Buna gére, lokantada kag farkh tath gesidi vardir?

A)1 B) 2 C)3

D)4 E)5

28. Asa@idaki semada

6 harfli sehirler kiimesi A,
e M harfli ile baglayan sehriler kimesi B,
¢ Aharfli ile biten sehirler kimesi C
ile gbsterilmigtir.

A

M
Buna gére,
P = {ADANA, ANKARA, BURDUR, MANISA, MARDIN,
MALATYA, MUGLA, SAMSUN, YALOVA, YOZGAT}

kiimesinin elemanlarindan kag tanesi boyali bélgelerde
gosterilebilir?

A)7

B) 6 C)5 D) 4

E)3

29.

Fistikh
kadayif

Fistikh
baklava

Cevizli
kadayf

Cevizli
baklava

Levent usta pastanesinde kadayif ve baklava tathlarini
cevizli ve fistikli olmak Uzere iki farkl sekilde satmaktadir.
Levent usta bir giinde 15 kg fistikli baklava, 15 kg cevizli
baklava, 35 kg fistikli kadayif satmigtir.

Toplam 60 kg kadayif satildigina gére, tim satislarin
kacta kaci cevizli kadayiftir?

5 4 5 3 5
A) = B)— C)— D) — E)—
)9 )9 )18 )7 )8

.

Diger sayfaya geciniz.
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30. 2020 yilinda her biri 10 yasinda olan bir grup arkadas; 2024 32, D [
yilinda ise her biri 11 yaginda olan bagka bir grup arkadas
ayni hayvanat bahc¢esine gitmistir. Hayvanat bahgesi gérev- F
lisi iki gruba da "Hayvanat bahgemizdeki en yasli kaplumba- ¢
ganin yasi sizin yaslarinizin toplamina esittir." demistir. S
Bu iki gruptan, ilk gruptaki kisi sayisi ikinci gruptaki kisi : 6
sayisindan 2 fazla olduguna gére, 2024 yilinda hayvanat E
bah¢esindeki bu kaplumbaganin yasi kagtir?
A B
A) 320 B) 300 C) 270 D) 264 E) 216 Sekil |
D
C
K
A E,F B
Sekil 1l
[DE] L [AC]
BF] L [AC
- R [BF] L [AC]
|EF| =5 cm
|BF| =6 cm

Sekil | de verilen ABCD dikdortgenindeki pembe ve mavi
dcgenler kesilerek Sekil 1l deki gibi yan yana yapistirihyor.

|AK| = |KD| olduguna gore, Sekil ll deki |BK| kag cm dir?

S
Sekil Il

A)V70  B)6vY2Z  C)V73 D)5V3  E)44/5

B c
Sekil 1l Sekil IV

Sekil | de verilen ABC ggeni bicimindeki karton B késesin-
den [DK] boyunca katlaniyor ve Sekil Il de [DB'] // [AC] ol-
dugu gorilayor. Ardindan geri agilan karton Sekil 11l teki gibi
[EF] boyunca katlandiginda A ve C koseleri Ust Gste geliyor.

Buna gére, Sekil IV teki m(B,aE) = x kag derecedir?

A)30  B)35 C) 40 D) 45 E) 50

-25- Diger sayfaya geciniz.
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33.

34.

=
N

Sekil Il

Lo
A

Sekil |

Sekil Il
Verilen diizgiin altigen Sekil | ve Sekil Il deki kesikli ¢izgiler
boyunca sirasi ile katlaniyor. Ardindan da Sekil Ill te kesikli
¢izgi boyunca kesiliyor ve kiigik parga atiliyor.
Buna gére, karton tekrar acildiginda son gériiniimii na-

sil olur?
© B
D)

K,
K

F
4
D c
10 -
E A B
[EF]L[FC], m(FDC)>m(FCD)

|ED| =10 cm, |DF|=4cm

K noktasi ABCD karesinin agirlk merkezi olduguna
gore, |EK| kag cm dir?

A)4/5  B)10 C)8v2 D) 12 E)13

35.

Bir matematik 6gretmeni, alanlari 2 birimkare olan diizgin
altigenlerin bazilarinin bir kismini sekildeki gibi boyayarak
Z (toplam) sembollini resmetmistir.

Buna gére, boyali )’ semboliiniin alani kag birimkare-
dir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E)13
36.
.................. % > d
Sekil | Sekil Il

Hacmi 27 br® olan kdpun Sekil Il de aginimi verilmistir.
Buna gore, aginimin d dogrusunun izerinde kalan kis-
minin alani kag br? dir?

A) 18 B) 24 C)28 D) 32 E) 36

-26 -
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37. 39. 120 cm
| 4
s 180 cm
o) ST, N c
B~ 200 cm
A B

Tuba, masasinin lzerinde bir mum yakmis ve mumun 20
cm sagina muma paralel olacak bigimde bir kitap koymustur.
Kitabin gdlgesi kitaptan 48 cm ilerideki duvara yansimistir.
Kitabin boyu mumun boyundan 15 em uzun olduguna
gore, kitabin goélgesi kitabin boyundan ka¢ cm uzun
olur? (Kitabin kalinlidi ihmal edilecektir.)

A) 30 B) 33 C)35 D) 36 E) 38
38. A
B E F C
|BC| = 2|EF]|
[BD| = 3|AD|

ABC lggeni bigimindeki alani 3200 m? olan arazinin DEF
uggeni bicimli bélimiine zeytin agaclar dikilmistir.

Buna gore, zeytin agaci dikili olan DEF liggeninin alanm
kag m? dir?

A)900 B)1200 C)1400 D)1500 E)1600

40.

Dikdértgenler prizmasi seklindeki bir deponun tavaninin
orta noktasinda 10 cm uzunlugunda avize bulunmaktadir.
C noktasindan avizenin lambasina kadar duvar (zerinden
gececek sekilde kablo cekilecektir.

Buna gdre, bu is i¢in en az kag cm kablo gerekmektedir?

A)250  B)260 C) 270 D)280  E)290
A
30
ol
B 6 G

[AB] L [BC], m(B‘/RC) = 30°,
|BC| =6 br, |KB| = 2 br, |KM| = 3 br
ABC iicgeni, B kosesinden ok yéniinde dondiiriildii-

giinde A noktasinin dogru lizerindeki yeri neresi olur?
(K, M, L ve N esit aralikli noktalardir.)

A)M - K arasi
C)M - L arasi

B) M noktasi
D) L noktasi
E)L- N arasi

ey
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FEN BILIMLERI TESTI

D

1.

Bu testte sirasiyla; Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) derslerine ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplannizi, cevap k&gidinin Fen Bilimleri icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

(=]t [s]
(=]
08130448

Sekilde verilen gembersel pistlerde K ve L araclari verilen
konumlarda harekete basliyor. At siirede K araci tam bir tur
atarken, L araci tam turu tamamlayamamistir.

O noktasi gembersel pistlerin merkezi olduguna gére,
At siirede,

I.  Karacinin hizi, L'nin hizindan biyuktur.

Il. L araci, K'den daha stratlidir.

lll. L'nin aldigi yol, yer degistirmesinden buyuktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D)lvell E)llvelll

Kesik koni bigimli, yari yiiksekligine kadar su ile dolu bir kap-
ta K cismi sekildeki gibi dengededir.
- Musluk

Yer

4

Debisi sabit musluk agilip kap tamamen su dolana ka-
dar, kabin tabanindaki su basinci P ve K cismine etkiyen
suyun kaldirma kuvveti F'nin zamana (t) gére degisim
grafigi agsagidakilerden hangisi gibi olur?

A) P F B) P F
A A l/ A
cp F D) P F
1/ A h A
>t L >t L—»t L >t
E) P 5

4

tl—»t

3.

4.

Cem, kurdugu optik diizenekte K noktasindaki kalemin go-
rintisind N noktasinda elde ediyor.

Tl k

Kl | UTSB ayna

K L \M N P R
L

Cem bu diizenekte, odak uzakhig: timsek aynanin odak
uzakhiginin yarisi kadar olan gukur aynayi nereye koyar-
sa kalemin diiz bir gériintiisiinii elde edebilir? (Noktalar
arasi uzakliklar esittir.)

A) L noktasina
C)M - N arasina

B) K- L arasina
D) M noktasina
E) P - R arasina

Sekildeki civa termometresi, bir ortamin sicakhgini goster-
mektedir.

Hava durumu programinda bir sonraki giin havanin
3 °C kadar soguyacag bilgisi verildigine gére, bir son-
raki giin havanin sicakliginin kag °C olacag! beklenmek-
tedir?
A) 20 B) 21 C) 22

D) 23 E) 26
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5. Uzunluklar esit K, L, M ve N cubuklari, strtinmesiz yatay
diizleme sekildeki gibi yerlestirilmistir. Cubuklardan esit uzak-
liktaki O noktasina ilk hizsiz olarak birakilan gelik bilye, Ustten
bakan bir gbzlemciye gore ok yéniinde hareket etmektedir.

Buna gére K, L, M ve N gubuklarnindan hangileri kesinlik-
le miknatistir? (Yerin manyetik alani Snemsenmeyecektir.)

A) Yalniz K B) Yalniz M
D)K,Lve M

C)Kve M
E)L,MveN

6. Asagidakitabloda, sesin farkli ortam ve sicakliklardaki siira-

ti verilmisgtir.
Sicaklik Sesin siirati

Madde °C) (mis)

Hava 0 332

Hava 20 344
Hava 40 355
Su 0 1432
Su 20 1463
Su 40 1550
Tahta 0 4620
Tahta 20 4700
Tahta 40 4830

Bu tablodaki verilere gére,
I.  Maddenin kati, sivi ve gaz hélleri igcinden ses kati halde
en hizli yayilir.

Il. Ses, T, sicaklidindaki suda T, sicaklifindaki suya gore
daha yavas yayildigina gére T, > T, dir.

lll. Ses, havada suya gore daha yavas yayilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D)lvell

B) Yalniz Il C)lvell
E)IL 1l velll

No&tr bir cam gubuk, nétr ipek kumasa yeterince surtilerek,
birbirine dokunmakta olan nétr K ve L iletken kirelerine se-
kildeki gibi yaklastiriliyor.

K

—Toprak

Bir slire sonra, 6nce toprak baglantisi kesilip cisimler birbirin-
den ayrildiktan sonra cam gubuk uzaklastiriyor.

Bu iglemlerin sonunda K ve L kiirelerinin elektriksel yik
durumlan agagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

K L
A) notr nétr
B) - notr
C) + notr
D) - +
E) + -

CaO(k) — Ca(k) + % 0,(9)
tepkimesine ait kiitle - zaman grafigi asagida verilmistir.

Kutle (gram)
A

28|

 cak)
0,(0)

0 » Zaman

Buna gére bu tepkime ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanligtir? (Ca = 40 g/mol, O = 16 g/mol)

A) Tepkime %50 verimle gergeklesmistir.

B) Tepkimede sinirlayici madde yoktur.

C) CaO bilegigindeki elementlerin kitlece birlesme orani,
% = g'dir.

D) Artan madde 0,5 moldr.

E) 0,25 mol Ca olugsmustur.
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X, Y, Z ve T element atomlarinin atom numaralar ve kitle
numaralari agagidaki gibidir.

35 37 35 40
17X, 17Y, 1SZ, on
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) X ve Y birbirinin izotopudur.

B) Y ve Z'nin nétron sayilan esittir.

C) Y ve T birbirinin izotonudur.

D) X ve Z% nin elektron sayilari esittir.
E) Xve Z birbirinin izobaridir.

10. Asagida verilen kimyasal tiirlerden hangisinin Lewis

gosterimi yanhigtir? (N, ;O, ,,Mg, ,,Cl, ;oK)

Kimyasal tdr Lewis gosterimi
A) K* [:Ke]
B) o> o]
C) Mg *Mg-
D) . -
E) cr HeHI

1.

12.

Ayni sicaklktaki 6zdes demir bilyeler sabit sicaklikta 6zdes
deney tuplerindeki an X ve Y sivilarina ayni anda birakildi-
ginda 2. saniyedeki goruntuleri agagidaki gibi olmaktadir.

o

X sivisi Y sivisi

Buna gdre,

I.  X'in viskozitesi Y'ninkinden kucuktdr.

[I. Y'nin akicih@ X'inkinden daha byiktdr.

IIl. Ayni islem diger degiskenler sabit kalmak sarti ile X'in
sicakhg: disurdldp Y'ninki artirilarak yapilirsa 2. saniye-

deki goruntu,

S
X sivisi Y sivisi
seklinde olabilir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) L Il velll

Periyodik ézelliklerin degisimi ile ilgili,
I.  Ayni grupta yukaridan asagiya dodru genellikle atom
yaricapl artar.

Il.  Ayni periyotta bulunan 4A, 5A ve 6A grubu elementle-
rinden birinci iyonlasma enerjisi en biytk olan element
5A'daki elementtir.

7A grubunda, atom numarasi en kiguk olan elementin
elektronegatifligi en kiguktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz Il

D)lvell E) I, Il velll
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13. Karigimlarin aynigtiriimasi ve saflagtiriimasi ile ilgili, 15. Asagidaki gorselde cilek bitkisinin eseysiz Gremesi verilmistir.

I.  Slzme igleminde bilegenlerin tanecik boyutlarinin farkli
olmasindan yararlanilr.

Il. Ayrimsal damitma isleminde bilegenlerin ¢ézuntrlikleri-
nin farkl olmasindan yararlanihr.

lll. Miknatislama igleminde bilesenlerin yogunluklarinin
farkl olmasindan yararlanilr.

yargilarindan hangileri dogrudur? Buna gére, agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill A)
D) lve ll E)I llvelll B)

Her Ug bitkinin kalitsal yapisi aynidir.

Yeni bitkiler olugurken mitoz bélinme ve hiicre farklilag-

masi olayi gerceklesmisgtir.

C) Bu dreme cilegin strintcil gévdesi ile gerceklesmigtir.

D) Cilegin tohumlarindaki embriyolarin kalitsal yapisi ay-
nidir.

E) Ug cilek bitkisi de diploit hiicrelere sahiptir.

14. An X ve Y metalleri H,SO, ve HCI'nin derigik sulu ¢ozeltile-
rinin bulundugu kaplara agagidaki gibi birakiliyor.

X metali Y metali

- <l

| I
|

H,S0600) HClg6)

l. Kap Il. Kap

I. kapta hicbir degisiklik olmazken Il. kapta bir gaz ¢ikisi ol-
dugu gozlemleniyor.
Buna gore X ve Y metalleri ile ilgili,

16. Hiicre iskeleti elemanlan ile ilgili,
|.  Tam hicrelerde bulunurlar.

L X metali Y metalinden daha aktiftir. Il. Mikrofilamentler pinositoz olayinda etkilidir.

lIl. Mikrotbuller bitki hiicresinde hlicre duvarinin yapisin-

II. X metali kuvvetli bazlarin sulu ¢ozeltisi ile tepkime verir. dald selllbx eh-dizanlaE

1. 11. kapta agiga ¢ikan gaz H, dir. IV. Ara filamentler hiicre igi yapilarin sabitlenmesini saglar.

yargilarindan hangileri dogrudur? ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell A)lvell B) I'velll C)lllve IV
D)l velll E)I, Il ve Il D)L, lvell E) I, Il ve IV

Y Diger sayfaya geciniz.




-

Fen Bilimleri Testi w

17. Topraktaki nitrat oraninin artmasi verimin artmasina neden
olur,
Buna gore;
I. denitrifikasyon,
Il

Il nitrifikasyon
bakteri gesitlerinden hangilerinin artmasi topragin veri-
mini artirmaz?

azot baglayici (rhizobium),

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz il

D)lvell E) Il ve Ill

18. Asagidaki sekilde bir ATP molekalinin yapisi verilmigtir.
v

Adenin - Riboz P B

—

Vv

Buna goére, numaralarla verilen bélimlerden hangisi,
RNA molekiiliiniin niikleotidlerinden birisi ile ayni yapi-
dadir?

A)l B) Il )il D) IV E)V

19. Bir kedi turinde siyah ve beyaz kil rengi otozomlarda bu-
lunan es baskin genlerle belirlenir. Asagidaki sekilde siyah
ve beyaz kedinin giftlesmesi ile olusan yavrularin fenotipleri
verilmisgtir.

Buna goére, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Siyah kedinin gametlerinde iki farkli kil rengini belirleyen
aleller vardir.

B) Alacal iki kedinin giftlegmesi ile kil rengi bakimindan lg¢
farkl fenotipte yavrular dogdabilir.

Alacall kedilerin tum gametlerinde ayni kil rengini belir-
leyen aleller vardir.

Iki beyaz kedinin giftlesmesi sonucu alacall yavrular do-
Jabilir.

Alacal iki kedinin yavrularinin siyah veya alacali olma
olasiliklar esittir.

C)
D)

E)

20. Virislerle ilgili,

I.  Kosgullar uygun olunca bogumlanarak ikiye bélindrler.
Antibiyotiklerden etkilenmezler.

Glikoz, amino asit ve vitamin iceren ¢tzeltilerde Greye-
bilirler.

Hucre disinda kristallesebilirler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) llve lll

D) il ve IV E)I, Il velV

C)llve IV
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